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437. Kan De huske om husstan-
den i december måned fik til-
sendt eller modtog en lille 
brochure om ØD, Økonomisk 
Demokrati? 

Cu\ TIL Ja, fik en brochure SPM. 439 

ri k ingen brochure 
Husker ikke 

438. Jeg har her et eksemplar 
aT"brochuren. Kan De huske om 
De har set den her i husstan-
den? 

:Ja, har set den 

Har ikk~ set den GÅ TIL SPM. 
Husker ikke 445 

439. Har De den endnu i hus­
standen? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

440. Kan De huske om De læste 
Icfen? 

Ja, læste i den 

læste ikke i den GÅ TIL 
Husker ikke SPM. 442 

441. Kan De huske noget af 
det De læste? · 

Nej 
Ja, l\Ul'ER: _______ _ 

B U S 
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442. læste andre medlemmer 
afhusstanden i brochuren? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

443. Ved De hvem der stod 

1 
2 
3 
4 

448. Hvor gode synes De disse 
wsendelser er som tmderhold­
ning betragtet. Synes De de 
er meget gode, gode eller ikke 
gode? 

Meget gode 
Gode 
lkke gode 
Ved ikke 

nag udsendelsen af brochuren?-----------------

1 

2 
3 

1 
2 

Ja, W (Landsorganisationen) 
Nej 
Husker ikke 

444. (I-NIS ERHVERVSvfÆSSIGT 
BESKÆFTIGET) 
Er De medlem af en fagforenint 

· under LQ.? 

Ja 
Nej 

445. Statsministeren Anker 
Jprgensen afskedigede under­
visningsminister Ritt Bjerre­
gård fordi hun efter hans 
mening havde brugt unødven­
digt mange penge under sit 
ophold i Paris. Mener De det 
var rigtigt eller ikke rig­
tigt af statsministeren at 
afskedige Ritt Bjerregård? 

1 
2 

449. Har De hørt eller læst 
oin"det socialdemokratiske 
forslag til Økoncmisk Demokrat_; 

Ja 
Nej 

450. Er De principielt for 
eller imod Økonomisk Demokrati 1 

1 I For - GÅ TIL SPM. 452 __ _, 

2 
3 

Imod 
Ved ikke 

451. Hvis Økoncrnisk Dcrnck.rati 
blev indført uden den s.:i­
kaldte Fællestond, vil De så 
være for eller imoJ Øko1,cmisk 
Demokrati? 

1 For 
2 Imod 

I 3 Ved ikke 1 Rigtigt - GÅ TIL SPM. 447 
,____ __ a---+-----~ 

2 Ikke rigtigt 452. liar De hørt eller Jæst 
oin"den såkaldte fællesfond, 
der indgår i forslaget om 
Øl~onornisk Demokrati? 

!__1 Ved ikke - GÅ TIL sm. 447 

1 
2 

3 
4 

1 Ja 
. 446. Hvorfor ikke? 

~'TIER: ---------- ! 3 22 I __ Nc_j _____ GA_1_·1_L_s_r~_1._5_0_9_, L.2J llusker ikke SIDE 10 

447. Fjernsynet har nu ud­
sendt de første 6 af ialt 12 
udsendelser i serien ''Matador' . 
Har De set en eller flere af 
disse udsendelser? 
Ja, en 
Ja, flere 

Nej 
Ved ikke GÅ TIL SPM. 449 

1 
2 
3 

453. llvad vil De forctræk.k(' 
PIZonorni sk Demokrati mc-d 1.'n 
Fællesfond eller Pkoncmisk 
Demokrati uden en fællcsfon<l'? 

ØD - med Fællesfond 
ØD - uden Fællesfond 
Ved ikke 

454-480. ------space-----­

TIL KONTORBRUG 

/ 
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K O D E L I S T E 

l. Nej (forkodet i sket1a.i 
x. Alle andre svar (skrives ikke op) 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 

I , 6. 
1. 

De nntlre bru~er li~e så meget 
Utilstr~kkeli~t og forkert grund.lag 
Forhastet beslutning/hun blev ikke hØrt 
Hun fil\ ingen redegørelse 
Har ikke brugt tor meget 
Forkert måde 
Andet 

/2 



1 
2 
3 

4 
5 
6 

1 
2 
3 
4 
5 

1 
2 
3 
4 
5 
6 

7 
8 
9 
0 

671A. Har De hØrt eller læst 
om Europaparlamentet? 

Ja 
Nej 
Husker ikke 

671B. Har De hØrt eller læst 
om det kommende valg til Euro­
paparlamentet? 

.Ja 
Nej 
Husker ikke 

672. Tror De Europaparlamen­
teflcan bestemne alt, meget, 
noget eller kun lidt som skal 
gælde i Fællesmarkedslandene? 

Alt 
Meget 
Noget 
Kun lidt 
Ved ikke 

673A. Hvor megen myndighed 

1 
2 
3 
4 

5 
6 

7 

8 
9 
0 

mener De man bØr overlade til 
Europaparlamentet, al myndig- 1 
hed, megen myndighed, kun lidt 2 
myndighed eller slet ingen 3 
rnyn<l ighc<l? - (VIS KORT 18) 

AJ myndighed 
Megen myndighed 
Nogen myndighed 
Kun lidt myndighed 
Ingen myndighed 
Ved ikke 

4 
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indsamlingsperiode: 
20.jan. - 28.jan. 1979 

hulkort nr.: VI 

674A. Der afholdes valg til 
Europaparlamentet d. 7. juni, 

hvor sandsynli~t er det 
da, at De vil sterrme ved 
dette valg, vil De helt sik 
kert sterrøne, vil De sandsyn­
ligvis sterrøne, vil De måske 
stemme, vil De sandsynligvis 
ikke sterrnne, eller vil De 
helt sikkert ikke stemme? 
(VIS KORT, 19) 

Vil helt sikkert stermne 
Vil sandsynligvis stermne 
Vil måske sterrme 
Vil sandsynligvis ikke stem­

me 
Vil helt sikkert ikke stenme 
Ved ikke 

674B. Deltog De i folkeaf­
steinn'ingen om Fællesmarkedet 'i 
1972? 

Ja 

Nej CJÅ TIL 
Havde ikke stenmeret SPM. 
Husker ikke 675B 

675A. Stemte De for eller 
1mod dansk tilslutning til 
Fællesmarkedet? 

For 
Imod 
Husker ikke 

67SR. Hvis De i dag skulle 
sterrme om tilslutning til det 
Europæiske Fællesmarked, ville 
De da sterrnne for eller imod 

. dansk .tilslutning , 

For 

I 

673B. Det nuv-ærende Europa­
parlaments medlerrmer udpeges 
blandt parlamenterne i Fælles­
markedslandene og det er par"­
lamenterne selv, der udpeger 
dem. Det er nu blevet beslut­
tet, at man i Fællesmarkeds­
landene skal afholde valg til 
Europaparlamentet på samme 
måde som vi holder folketings­
v~lg. Synes De man skal af­
holde sådanne valg til Europa­
parlamentet eller mener De, 
det er tilstrækkeligt som det 
er nu? 

Imod 
Ved ikke 

GÅ TIL SFM. 
676 ! I ~--------------1 

BØr afhplde valg 
Godt som nu 
Ligeglad 
Ved ikke 

7 
8 
9 

67SC. Man har diskuteret om 
det nuværende samarbejde i 
Fællesmarkedet skulle udvides 
i retning af et større poli­
tisk samarbejde. Er De for 
eller imod et udvidet politisk 
samarbejde i Fællesmarkedet? 

For 
Imod 
Ved ikke 

1 
2 
3 

1/ 

1 676 • ~an har også diskuteret 
en egentlig samnenslutning mel­
lem Fællesmarkedslandene mc<l et 
fælles parlament, der har ret 
til at lovgive for alle medlems 
landene og som ~r valgt direkte 
af befolkningerne. - Ville De 
principielt være for eller ~l 
en sådan politisk sammenslut­
ning? 

For 
Imod 
Ved ikke 

677-680. --------- space -
TIL KONTORBRUG! 
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indsamlingsperiode: 20.jan. - 28.jan. 79 

hulkort VII 

708 • HULKORT VII 

709. Har De hørt eller læst 
oinl!olkebevægelsen mod EF? 

Ja 

Nej GA TIL · 
Ved ikke SPM. 712, S.22 

710-711. Folkehevægelsen op­
stiller jo sine egne kandida­
ter til valget til Europapar­
lamentet til juni. Ved De, 
hvilke politiske partier, der 
er gået sammen om Folkebevægel 
sen mod EF? - (INIS JA) -
Hvilke? 

Nej 
A: Socialdemokratiet 
B: Radikale 
C: Konservative 
E: netsforbundet 
F: Socialistisk Folkeparti 
K: Kommunister 
M: Centrum-nemokraterne 
Q: Kristeligt Folkeparti 
S: Slesvigsk Parti 

V: Venstre 
Y: Venstresocialisterne 
Z: Fremskridtspartiet 
P: Pensionistpartiet 

Erhvervspartiet 

1 
2 
3 
4 

1 
2 
3 

_7_1_~_'. fnlh·hC'\-:r1~C'lc:-,0n m()(] ff-
n p:i torskcllig ni;:iJc.• i sarnar­
hvjdc rr1C'd det kommuni .5t iske 
parti, venstresoci:1listcrne, 
rc-tsforhttr,Jct samt sncial is -
tisk foJJ...L,~arti. Mc-n også mcn­
ne:;hcr mcJ andre politi ske 
synspunl~ ter s,l!'.l.'lrhc-jdcr med 
h) l kchev-cr1,•.d sen moJ EF. Hvis 
Pe skul le stemme ved valgL·t 
ti 1 Europap:::.rL.uncntct i juni, 
vil De da stcl'TD'!le på de kandi­
dater der opstilles af Folke­
bevægelsen mod EF, eller vil 
De stenme på en af de kandida­
ter, der står på partiernes 
lister? 

På Folkebevægelsens kandidater 
På partiernes kandidater 
Ved ikke 
Vil ikke stemne 

713. (HVIS ''EPJ!vT:RV~SIGT 
RESK/!Ff I GI:'T' I) 

Er De medlem af en fagforening 
tilknyttet til LO? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

/2 
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B U S 4/79 
indsa.mlingsperiode:10.febr. - 18.febr. 79 
hulkort IV 

TIL ALLE - BÅDE ~VEND OG 
KVINDER - DER ER FYLDT 
18 AR 

- ØVRIGE GÅ TIL SPM. 434 

429. I jWli skal der afholdes 
valg til Europa Parlamentet 
i hvert af EF's medlemslande. 
Hvor sandsynligt er det, at 
De vil sterrøne? - Vil De helt 
sikkert stemnc, sandsynligvis, 
sandsynligvis ikke eller helt 
sikkert ikke stemme? · · 

ViJ helt sikkert s·terrøne 
Vil sandsynligvis stemme 
Vil sandsynligvis ikke stemme 
Vil helt sikkert ikke sterrøne ; 
Det korrøner an på 
Ved ikke 

430. (I-NIS "DET K(M,1ER AN PÅ" 

Hvad koI1111er det an på? 
- Andet? 

WI'ER: ________ _ 

/1 

KODE LISTE: 4/79 

spm. 430:, ------------
431. TIL ALLE: 

1. 

2. 
Har De benærket eller læst 
annoncer, plakater, brochurer 3 • 
eller lignende om det korrønendf

4 ·valg til Europa Parlamentet? • 

hvad 

om je 

jeg e 

hvor 

mere oplysning vi 

g er bortrejst 
., 

pa 

r ikke nok inde i 

lang vi skal kØre 

får 

det tidspunk 

systemet 

for at ste 
Ja, annoncer '5. 
Ja, plakater 

hvad de har pA deres program mod 

Ja, brochurer 6. andet 
Ja, andet 
Nej 
Ved ikke spm. 432: 

l forkodet nej. 
432-33.Jeg har fØr spurgt Dem 

om hvilke aviser, ugeblade og 2. fagforeningsblade 
lignende De har læst. Er der 
andre end disse blade, De læ- 3. brancheblade/ fagblade 
ser regelmæssigt, f.eks. fag-
blade, rnedlemsblade og lignen-4 
de? 

Nej 5. intere sse/ hobby / sport 
Ja, NOTER: 6. politi ske blade 

1. firmab lade 

- tekniske 

- humanisti 

a. distri ktsblade / annonceblade 

9. andre: 
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1 
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TIL ALLE 

hulkort nr. 6 

634. Køber De hyppigt, nu og 
da eller ktm sjældent aktier? 

l Hyppigt 
2 Nu og da 1 

642. Ser De nogensinde i 
rusernes kurslister over 
aktier og obligationer? 

Ja 
628. Så De det danske Melodi' 3 Sjældent 

2 
I 

Grand Prix 1979 i fjernsynet? 
1 

__ 4_,._v_e_d_1_·kk_e __________ 
1
~ Nej - GÅ TIL SIDE A. , 

Ja 635. Ejer De medarbejder- _
6
_

4
_
3
-.--D-ag_l_i_g_t_,-_h_yp_p_i_g_t_,_n_u_o_g_ 

_j 
aktier? 

2 Nej - GA TIL SPM. 630 cra-eller kun sjældent? 
1 Ja 

---------------- 2 ' 1 Dagligt Nej 2 Hyppigt 
629. Synes De denn~ udsendcls,11---1~------------­

1 
2 
3 
4 

1 
2 
3 
4 
s 

1 
2 
3 
4 
s 

set ud fra et underholdnings• 
synspunkt var meget god, god 
eller ikke god? 

Meget god 
God 
Ikke god 
Ved ikke 

630. Og nu nogle spørgsmål 
om værdipapirer. Hvis man vil 
investere i værdipapirer, kan 
man sætte pengene i enten 
aktier, obligationer eller 
pantebreve. Hvad man vælger 
aflru1gcr dels af, hvor sikre 
vær<lipapfremc er og dels af, 
hvor stor en fortjeneste de 
giver. Med hensyn først til 
sikkerheden, hvilke er gennem­
gående mest sikre-aktier, ob­
ligationer eller pantebreve? 

Aktier 
Obligationer 
Pantebreve 
Korrøne r an på 
Ved ikke 

631. Hvilke tror De gennem~ 
gaende giver den største for­
tjeneste? 

Aktier 
Obligationer 
Pantebreve 
Det korrøner an på 
Ved ikke 

632. Har De nogensinde selv 
kØbt aktier til Dem selv? 

Ja 

636. Har ~.nogensinde selv 
Iøot obligationer til Dem selv' 

1 Ja 

1--1 Nej - GÅ TIL Sil,!. 639 

l 
2 
3 
4 

1 
2 
3 
4 

637. KØbte ·De dem gennem 
sagfører, bank eller veksele­
rer? 

Sagfører 
Bank 
Vekselerer 
Andet 

638. KØber De hyppigt, nu og 
da eller kun sjældent obliga­
tioner? 

Hyppigt 
Nu og da 
Sjældent 
Ved ikke 

639. liar De nogensinde selv 
k'øbt pantebreve til Dem selv? 

1 Ja 

~ Nej - GÅ TIL Sil,!. 642 

640. KØbte De dem gennem 
sagfører, bank eller vekse­
lerer? 

1 Sagfører 
2 Bank 
3 Vekselerer 
4 Andet 

I 2 I Nej - GÅ TIL S™· 635 L) ____ , 641. KØber De hyppigt, nu og 
aaeller kun sjældent pante-

1 
2 
3 
4 

633. KØbte De dem gennem 
en sagfører, bank eller 
vekselerer? 

Sagfører 
Bank 
Vekselerer 
Andet 

breve? · 

1 Hyppigt 
2 .Nu og da 
3 Sjældent 
4 Ved ikke 

3 Nu og da 
4 Sjældent 
5 Ved ikke 
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TIL ALLE 

734. Når man diskuterer rekla-
~skelner man som regel mellerr 
to slags reklame eller to 
ftmktioner reklamen har. Den 
ene er, at man gennem reklamen 
skal søge at overtale til at 
kØbe en vare. Den anden er at 
infonnere og give oplysning om 
varer. lfvilken af disse ftmk-
t:i oHer mener ne· gennemgående 
reklamen gØr mest ud af, at 
søge at overtale til at kØbe 
eJler af give oplysning og 
infonna.tion? 

1 At over~ale til kØb 
2 At infonnere 
3 Begge dele, lige meget 
4 Ved ikke 

I 

735. Mener De reklame er nØd-
venctig i et moderne samfund 
som vores, eller mener De 
rekl~e ikke er nØdvendig1 

l NØdvendig 
2 Ikke nødvendig 
3 Ved ikke 

736. FØ1er De Dem nugensinde 
stødt over de reklamer De har 
set? 

l Ja 

2 Nej GÅ SI,.1. 
3 Ved ikke TIL • 738 

BUS 5/79 
indsamlingsperiode: 24.2. - 4.3.79 

hulkort nr. : VI I 

I 
I 

I 

1 
I 2 

3 

l 
2 
3 

11.JB.. Reklamen bliver ofte kri­
tiseret for at forskønne og 
give et urealistisk billede af 
virkeligheden. En vare præsen­
teres som regel i smukke om­
givelser eventuelt med smukke 
og velklædte mennesker. Det 
ser reklamen som sin opgave. 
Hvad er Deres mening, bØr re­
klamen tilstræbe at give et 
realistisk billede af virke­
ligheden, _ell~r ~r det rime- : 
ligt og forstael1gt, at rekla­
men præsenterer varer så for­
delagtigt som muligt, ~elvam . 
den ikke del"\Ted giver et rea- · 
listisk billede af virkelig­
heden? 

Skal give et realistisk bill~d€ 
Kan gØre som den synes bedst 
Ved ikke 

739. Gennemgående er der fl e­
~kvinder end nænd 'i reklamer­
ne; Mener De man skal forlange, 
at der skal være lige mange 
næ1d og kvinder, eller mener 
De man må lade reklamen og va­
ren afgøre om man skal anvende 
nænd eller kvinde~ i en rekla­
me? 

Lige mange 
Reklamen skal afgøre 
Ved ikke 

1 740. Det sker ofte at rekla­
n1en anvender W1ge og smukke 
kvinder eventuelt i meget ele­
gante klarler eller eventuelt 
med meget lidt tØj. FØler De 
Dem stØdt over dette? 

I 1 Ja 

1 
2 
3 
4 

J 
2 
3 
4 

l 
2 
3 

1 
2 
3 

/1 

743. Tror De Deres husstands 
lcvestarnbnl vil blive hpjcrc 
det næste års tid eller tror 
De den vil blive lavere eller 

. nogenltmde trend.ret? 

HØjere 
Umdret 
Lavere 
Ved ikke 

744. Tror De levestandarden 
Tor hele befolkningen det 
næste års tid vil blive højere 
lnvere eller nogcnlW1dc uæn­
dret? 

HØjere 
tlaldret 
Lavere 
Ved ikke 

745. llvem tror De endeligt 
vil komme til at bØje sig mest 
på arbejdsmarkedet - Dansk 
Arbejdsgiverforening eller 
Landsorganisationen (LO), alt­
så fagforeningerne 

DA 
LO 
Ved ikke 

746. llvcrn S)'11es De har mest 
ret i deres synspunk ter i ,kn 
nuværende situation, Dansk 
Arbejdsgiverforening eller 
LO, fagforeningerne? 

DA 
LO 
Ved ikke ---=::;...------------~ 2 Nej' 

737. Hvad kan De erindre, der 
særlig har stØdt Dem? 

I\OTER: __________ _ 

I O I lusker ikke 

3 Ved ikke 

l 
2 
3 

l 
2 
3 

. 741. Hvis reklamen blev re­
guleret gennem lovgivning 
tror De så reklamen ville bli­
ve mere kedelig eller tror De 
ikke den vil blive mere kede-

·lig? 

Blive mere kedelig 
Ikke blive mere kedelig 
Ved ikke 

742. Nogle vil sige, at re­
klamen som den er nu gØr li­
vet og dagligdagen festligere 
og mere afvekslende. Andre 
vil sige, at reklamen vildfØ­
rer folk og får dem til at 
kØbe ting, de ikke skulle. -
Hvilken af disse to meninger 
ville De selv lægge mest vægt 
på, alt taget i betragtning? 

Livet festligere 
VildfØrer folk . 
Ved ikke 

747. Der er stor forskel i 
Irulkomst mellem de forskellige 
befolkningsgrupper. Direktører 
i erhvervsvirksomheder f.eks. 
tjener meget mere end f.eks .. 
arbejderne. Men~r De ~ett.? er 
rimeligt eller ikke r1mel1gt? 

1 RjmcliQt 

3~2 I ___ rkk_·_e_rllTI_· _e_l_i g_t __ G_A _T-:-I_L_S;_P;..::M __ • __ _:.I Ved ikke 749 

l 
2 
3 

748. Hvis f.eks. en arbejder 
tjener 100.~00 kr. 0~1 året 
tje11er en Jirektor maske 
300.000. Mener De dette er 
rimeligt eller ikke rimeligt? 

Rimeligt 
Ikke rimeligt 
Ved ikke 



I 749. Man har jo ofte hØrt at I 
I ØKonomer og politikere så at I 
I sige Økonomisk "har malet 

fanden på væg~en" og sagt at 
man må vise madehold og ind-
skranke forbruget af hensyn 
til landets Økonomi og beta-
lingsbalancen. Tror De den 
Økonomiske situation nu er 
alvorligere end den plejer 
at være, eller tror De, det 

I blot er de sæ:lvanlige over-
I <lrivclser? 

l Al vnr 1 igere 
2 ~va11Uge overdrivelser 
3 Ved ikke 

750. Hvem vil De ønske får 
mest indflydelse på resultatet 
af 1Ønstriden på arbejdsmar- ; 
kedet, Dansk Arbejdsgiver-
forening eller fagforeningerne 
d.v.s. LO? 

1 DA 
2 LO 
~ Ved ikke 

.751. (HVIS ERHVERV9-1ÆSSIGT 
BESKÆFTIGET) 

ET De medlem af en fagforening 
tilknyttet til LO? 

1 Ja 
2 Nej 
3 Ved ikke 

752. Er De for eller imod 
ØKonomisk Demokrati? 

l For 
2 ·Imod 
3 Ved ikke 

753. Er De for eller imod 
lØnmodtagernes medejendomsret? 

I 
l For : 
2 Imod 
3 Ved ikke 

754. Med jævne mellemn.un gØr 
lægerne opnrerksom på undersØ-
gelscr, der skal vise sammen-
hæug mclJcm stærk cigarctryg-
niug og lungekræft. Tror De 
selv, der er en sådan samnen-
lm-1g? 

1 Sammenhmg 

2 Ikke samnenhæng . GÅ TIL 
3 Ved ikke SPM. 756 

755. Tror De risikoen er me-
get stor, stor eller ikke så 
stor? 

l Meget stor 
2 Stor 
3 Ikke så·stor 

I 

4 Ved ikke I 

B U S 5/79 /2 
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1 
2 
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21 

1 

;I 

1 
2 

3 
4 
5 

·1 
2 
3 
4 
5 

756. llar De hØrt eller læst, 
ar--den 26. februar.skulle være 
røgfri dag, d.v.s. at.alle 
rygere skulle lade være med at 
ryge denne dag? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

757. (I-NIS RYGFR) - Røg De den 
°iædag som De plejer at ryge 
eller røg De mindre eller evt. 
slet ikke? 

RØg som satlvanligt 
'RØg mindre , 
Røg slet ikke 
Husker ikke 

758. (HVIS RYGER) - Inhalerer 
DerØg~ når De ryger? 

Ja 
Nej 

759. TIL ALLE Sidste år hav 
cteman ogsa en røgfri dag. Røg 
De dengang, altså i hvert fald 
Ja indtil den røgfri dag? 

Nej GÅ TIL SIDE A 

760. Æ'J1drede De Deres ryge-
vaner på grund af den røgfri 
dag sidste år? 

Ja 

Nej GÅ TIL SIDE A 
I lusker ikke 

761. Holdt De op med at ryge 
eITer nedsatte De Deres tobaks 
forbrug eller gik De over til 
anden slags rygning? 

Holdt op 
Nedsatte 
Gik over til andet: 

Cigaretter til pibe 
Cigaretter til andet 
Andet 

762. (HVIS "NEDSATTE") 

Hvor meget satte De forbruget 
ned? 

Ca. 25\ 
Ca. 50\ 
Ca. 75\ 
Andet 
Ved ikke 

'KODELISTE .. 5/79 

spn. 737 

1. kvinder/piger nævnt 

2. upåklædte/nøgne/halv- , 
nØgne kvinder/piger nævn1! 

3. overdreven/vildledende/ \ 
misvisende reklæne 

4. andet 



1 
2 
3 
4 

1 
2 
3 

1 
2 
3 

1 
2 

'3 

1 
2 
3 
4 

I 

B U S 6/79 
indsamlingsperiode: 3.3. - 11.3.79 

hulkort nr. : IV 

TIL ALLE 

1 

2 
457. Har De set en eller 3 
flere af fjernsynets udsende!- 4 
ser '11olocaust" om de tyske 
jØ<leforfØlgelser under krigen? 

Ja, en 
Ja, flere 
Nej 
Ved ikke 1 

2 
3 

-------

462. Deltog De i folkeafstem­
mngen om Fællesmarkedet i 
1972? 

Ja 

Nej GA TIL 
Havde ikke stemmeret SFM. 
Husker ikke 464 

463. Stemte De for eller imod 
dansk tilslutning til Fælles­
markedet? 

For 
Imod 
ffusker ikke 

4M. Hvis De i dag skulle 
stemme om tilslutning til 
det Europæiske Fællesmarked, 
ville De da stemme for eller· 
imod dansk tilslutning? 

458. Det har været stærkt 
cITslruterct om serien skulle 
vises eller ikke vises i det 
danske fjernsyn. Man beslut­
tede sig for at vise den. 
Mener De denne beslutning var 
rigtig, at ·man skulle vise 
serien, eller mener De man 
ikke skulle have vist serien 
i det danske fjernsyn? 

l· For 

Rigtigt at vise den 
Ikke rigtigt at vise den 
Ved ikke 

459. Synes De det var rigtigt 
effer ikke rigtigt at vise den 
i Tyskland? 

Rigtigt 
Ikke rigtigt 
Ved ikke 

460. Bortset fra at man i 
cJc"tnele taget ikke bØr glemme 
hvad der skete, det kan tjene 
som en lære og advarsel, bort­
set fra dette, som jo gælder 
alle både i Tyskland og i 
andre lande~ mener De så Tysk­
land idag kan tale på lige 
fod med andre lande i Europa 
med hensyn til sådanne spØrgs­
mål som menneskerettigheder 
og lignende? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

461. Hvad synes De iØvrigt 
om serien, var den meget god, 
god eller ikke god? 

Meget god 
God 
Ikke god 
Ved ikke 

2 Imod 
3 Ved ikke 



,,, 

1 
2 
3 

1 
2 
3 

1 
2 
3 

-■ 

B U S 7/79 
indsamlingsperiode: 17.3. ~ 25.3.1979 

hulkort nr. : V 

TIL .ALLE .. 
540. De senere år har man op­
levet stedse flere tilfælde, 
hvor bestemte samfundsgrupper : 
eller interessegrupper gennem-: 
fører aktioner i strid med ind~ 
gåede aftaler eller som er di­
rekte ulovlige. F.eks. ulovlig 
besættelser af ejcndormne og 
virksomheder, ulovlige bloka­
der og lignende. 

Tror De antallet af sådanne 
aktioner vil blive større i 
fremtiden? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

541. Mener De, den måde hvor­
pa statsmagten og myndigheder­
ne har reageret på disse ak­
tioner har været rigtig eller 
ikke rigtig? 

Rigtig 
Ikke rigtig 
Ve<l ikke 

542. Statsmagten og myndig­
hederne kan vælge mellem, 
enten at g[i 
lempeligt til værks og lukke 
Øjnene for at noget strengt 
taget er ulovligt eller i 
højere grad at bruge de magt­
midler ~an har til at sikre 
at lovene overholdes. -
llvad mener De er rigtigst at 
gøre? 

Gå lempeligt til værks 
Bruge magtmidler 
Ved ikke 

1 
2 
3 
4 

1 
2 
3 

. -------, 

543. Man kan forestille sig 
tre samfundstyper - et over­
vejende socialistisk samfund, 
et overvejende liberalistisk 
samfund eller en blanding af 
disse to typer som kan kaldes 
et vclfærdss~fond, der er 
lihcr::ilistisk, men hvor stats­
m~gtcn grihcr stærkt ind i 
samfundslivet, for at sikre, 
hv::id man kan kalde en social 
balance. 

Hvilken af disse samfundstv­
per vil De helst leve i, et 
overvejende socialistisk 
samfund, et velfærdssamfund 
eller et overvejende lihera­
listisk samfund, hvor staten 
griber mindre ind end i vel-
fa·rdssamfundet? · 

Socialistisk samfund 
VC'l faTJssrnnfun<l 
Liberalistisk samfund 
Ved ikke 

544. (HVIS "ERHVERVSMlfSSIGr 
BESKIIFfIGET") 

Er De medlem af en fagforening 
tilknyttet LO? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 



TIL ALLE 

·', .. 

725. Er der nogen i husstan-
cten, der går til ridning nogen 
ltinde·•rege.lnæssigt- eller iØv-
r.igt_rider nog~nlunde regel-
næssigt? 

1 Ja 

-1 Nej - GÅ TIL SR-1. 747 SIDE 17 

'726. Hvor mange? 

1· 1 
2 2 
3 3 
4 .4 
s S eller flere 

727. Hvor mange af disse er 
kvinder· (piger)?· 

0 Ingen_ · 
1 1 
2 2 
3 3 
4 4. 
5 5 eller flere 

B u s 8/79 /1 

interviewperiode: 31.marts ... 8.april 1979 
hulkort VII 

~ 

728-737. Hvor gamle er de (b~ piger og drenge) og mror lælge liar de ,. 
redet? I 

Ældste, 
der N:est- Tredje- Fjerde- Femte-
rider ældste ældste ældste ældste 

. Alåer: (728) (730) um cmr ~ 
5 - 10 år 1 1 1 1 1 
11 - 14 år 2 2 2 2 2 -
15 - 20 år 3 3 3 3 3 
21 år eller mere 4 4 4 4 4 

Antal år redet: 
2 år eller denmder s s 5 5 5 
Over 2 - 3 år 6 6 6 6 6 
Over 3 - 4 år . 7 7 7 7 7 
Over 4 - Sår 8 8 8 8 8 
Over S - 6 år ' 9 9 9 9 9 
Over 6 - 7 år 0 0 0 0 _Q_ 

(729) (731) (733) (735) (737) i-

Over 7 - 8 år ; 1 1 1 1 1 
Over 8 - 9 år 2 2 2 2 2 
Over 9 - 10 år 3 3 3 3 3 
Over 10 år 4 4 4 4 4 
Husker ikke s 5 s s 5 

~: 
Mand 6 6 6 6 6 
Kvinde _7_ _7_ 7 _7_ 7 

738-745. Hvor mange dage om ugen rider de? 

1 dag 
2 dage 
3 dage 
4 dage 
5 dage 
6 dage 
7 dage 

1 
2 
3 
4 

I 

Ældste, 
der 
rider 
(738) 

1 
2 
3 
4 
5 
6 

. --1.,. 

746. Ejer husstanden en eller 
flere rideheste? (ikke ride~ 
skole el. lign.) ! 

Ja, 1 
Ja, 2 
Ja, 3 eller flere 
Nej , 

747. Så De 1V-udsendelsen 
det Europæiske Melodi Grand 
Prix 1979 fra Jerusalem? 

Ja 

. 

I 
! 

z J Nej - GÅ TIL SR-1. 749 

~t- Tredie- Fjerde- Femte-
ælds-ce • ældste ældste ældste 

(739) (740) (741) (742) 

I 
2 
3 
4 

I 
2 
3 

I 
2 
3 

1 
2 
3 
4 
5 
6 

.:L 

1 I 1 
2 2 2 
3 3 3 
4 4 4 
5 s 5 
6 6 6 

.L .1. .1 

-748. Hvorledes syntes De den­
ne udsendelse var udfra et 
underholdningssynspunkt, -
var den meget god ,god eller 
ikke god? 

Meget god 
God 
Ikke god 
Ved ikke 

749. Har De hØrt eller læst 
.oinEuropaparlamcntct? 

Ja 
Nej 
Husker ikke 

750. Har De hØrt eller læst 
oin"det kor.mende valg til Euro­
paparlamentet? 

Ja 
Nej 
Husker ikke 

.... ___________ _ 



1 
2 
3 
4 
5 

7 S 1. Tror De Europaparlamen­
tet kan bestenune alt, meget, 
noget, eller ktm lidt som skal 
gælde i Fællesmarkedslandene? 

Alt 
Meget 
Noget 
Kun lidt 
Ved ikke 

B U S 8/79 

hulkort VII 

757-
758. Folkebevægelsen mod EF 
~å forskellig måde i·sam­
arbejde med det konmrunistiske 
parti, venstresocialisterne, 

j · ! 

. retsforbundet samt sociali­
stisk folkeparti. Men også 
mennesker med ~.dre politiske 
synspunktet samarbejder med 
Folkebevægelsen mod EF. Hvis 
De skulle sterrøne ved valget ti 
Europaparlamentet i jtmi, . 
vil De da stemme på de kandi­
dater, der opstilles af Folke­
bcv-ægelscn mod EF, eller vil 
De stemme på en af de kandi­
dater, der ~tår på partiernes 
li.ster? 

1----\---------------~' 

1 
2 
3 
4 
5 
6 

1 

2 
3 
4 

1 
2 
3 

1 
.2 

3 

1 
2 
3 

752. Der afholdes valg til J 
'Europaparlamentet den 7. juni. 
Hvor sandsynligt er det da, at 
De vil sternme ved dette valg, 
- vil De helt sikkert stemm~, 
vil De sandsynligvis sternme, 
vil De måske sterrøne, vil De 
sandsynligvis ikke stemme, 
eller vil De helt sikkert . 
ikke stemme? (VIS KORT 18) 

Vil helt sikkert stemme 
Vil sandsynligvis stemme 
Vil måske stemme 
Vil sandsynligvis ikke sterrøne 
Vil helt sikkert ikke stemme 

. Ved ikke 

753. Deltog De i folkeaf­
stemningen om Fællesmarkedet 
i 1972? 

Ja 

Nej GÅ TIL 
Havde ikk"e stemmeret SPM. 
Husker ikke 755 

754. Stemte De for eller 
Dnod dansk tilslutning til 
Fællesmarkedet? 

For 
Imod 
lh.Jsker ikke 

755. Hvis De i dag skulle 
stcrrune om tilslutning til det 
Europæiske Fællesmarked, vil­
le De da sterrune for eller 
imod dansk tilslutning? 

1 På Folkebevægelsens kandidater 
2 På partiernes kandidater 
3 Ved ikke 
4 Vil ikke stenmte 

1 
2 
3 

1 

1 
2 
3 

760. Resul tattt af overens­
komstforhandlingerne blev 
·regeringens indgreb med den 
lov vi nu kender. Mener De, 
at det alt i alt var rigtigt 
af regeringen at gribe ind, 
eller mener De regeringen 
ikke skulle have grebet ind? 

Rigtigt 
Ikke rigtigt 
Ved ikke 

761. Hvilken af de to parter 
Wog DA (Dansk Arbejdsgiver­
forening) mener.De fik størst 
fordel af regeringens ind- ' 
gribcn LO (Landsorganisatio­
nen) eiler DA (Dansk Arbejds­
giverforening)? 

LO størst fordel 
DA størst fordel 
Ved ikke . ' 

762. Mener De regeringens 
lØsning giver for stor~ l~nstif 
ninger, passende lØnst1gn1nger 
eller for små lØnstigninger? 

For 1 2 
Imod 3 

For store lØnstigninger 
Passende lØnstigninger 

~dikke 4 

756. Har De hørt eller læst 
oin"Folkebevægelsen mod EF? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

1 
2 
3 

For små lØnstigninger 
Ved ikke 

763. Mener De regeringens 
lØsning er forsvarlig overfor 
landets Økonomiske situation? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

------------

1 
2 
3 

/2 

764. (INIS ERHVERV&vfÆSSIGT 
BESKÆFTIGET) 

Er De medlem af en fagfor­
ening tilknyttet til LO? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 



/1 
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indsamlingsperiode: 14.april - 22.april 1979 

hulkort nr. : IV 

1 

3 

l 
2 
3 
4 
s 

1 
2 
3 

1 

1 
2 
3 

426. Anser De Dem selv for 
at være religiøs? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

427. Hvor ofte går De i kir­
Ke?- (VI SER HER BORT FRA 
DÅB, KONFIRMATION, BRYLLUP, 
BEGRAVELSE, HØJTIDER m.m.) 

Hver uge 
liver 14. dag 
liver måned 
Sjældent 
Aldrig 

428. Mener De, at skolerne i 
hØJere grad end nu bør lægge . 
vægt på en karakter-opdragels'c 
med stærkere krav til børnenes 
pligtfØlelse og diciplin? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

429. Ønsker De, at hØrnene 
ITrreligionsundervisning i 
skolerne? 

Ja 

Nej 
Ved ikke 

GÅ TIL 
SPM. 431 

430. Skai denne undervisning 
1ridskrmke sig til selve reli­
gionslæren, eller skal den på­
virke børnene til et kriste-

_ligt livssyn? 

Religionslæren 
Kristeligt·livssyn 
Ved ikke 

431. Synes De, at kvinder. 
skal have adgang til præste­
embedet? 

1 Ja 
2 Nej 
3 Ved ikke 

(434) 
1 
2 
3 
4 
s 
6 
7 
8 
9 
0 

(435) 

1 
2 
3 
4. 
5 

1 
2 
3 
4 

1 
2 
3 

1 
2 
3 

1 
2 

432. Er det i Deres hjem så- 3 

1\34-4~5. Hvilken sport? 

Gymmstik 
Fodbold 
SvØnming 
Håndbold 
Skiløb 
Badminton 
Roning 
Atletik 
Tennis 
SkØjtelØb 

Ridning 
.Jagt 
Boksning , 
Sejlsport 
Andet 

436. Hvad foretrækker De -
ciensåkaldte gammeldags eller 
den såkaldte moderne kunst? 

Gammeldags 
Moderne 
Ved ikke 
Begge dele 

437. (I-NIS ''GAf.MELDA~'') 

Interesserer moderne kunst 
Dem? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

4~8. (h'VIS "GAf.MELDAGS") 

1 
2 

1 
2 
3 
4 

1 

2 

3 
4 
s 

441. Har De læst en eller 
Tiere skØnlitterære bØger i 
vinter? · 

Ja 
· Nej 

442. Mener De, at samfundet 
~gØre det lettere eller 
sværere for gifte k-vinder at 
være selverhvervende eller 
bØr det være som nu? 

Lettere 
Sværere 
Som nu 
Ved ikke 

443. (HVIS "LETIERE") 

Hvorfor? 

Større Økonomiske krav til 
hjerranene 

Kvinden skal kunne anvende 
sine evner 

Ligeberettigelse 
Diverse 
Kan ikke forklare 

444. (HVIS "SV/IRERE") 

~fvorfor? 

1 Kvinden skal passe sit hjem 
2 Kvinden tager arbejdet fra 

manden 
3 ~tanden skal kunne forsørge 

k--vinden 
4 Diverse 
5 Kan ikke forklare 

Kunne De tætl<e Dem at have et 1

1

1---~---------------t.1 
moderne'billede hangende på 
Deres væg? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

1 
2 
3 

445. Tror De at der findes· 
en gud? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

!l----'---------------i 
(HVIS 'M)DERNE" ELLER 

1 

439. 
''BEGGE DELE'') 

Interesserer abstrakt kunst 
Dem? 

Ja 
Nej 
Kender ikke abstrakt kunst 

446. Tror De på et liv efter 
cføcfen? 

1 Ja 
2 Nej 
3 Ved ikke 

dan, at ægtemanden nu og da 1-,.;__--'------'-----------1 44 7. Interesserer De nem s[1 
meget for korrunw1ens forhold, 
at De læser rc-fcratcr af for­
harn.llingcrne i (KØhcnhavn) 
Borgerrepræsentationen, (pro­
vinsbyer) byråd og amtsråd, 
(landdistrikter) sogneråd og . 

hjælper sin kone med andet 
husligt arbejde-end opvask? 

1 Ja 
i 2 Nej 

1 
433. · Driver De nogen fonn for 2 
sport? 3 

4 
1 Ja 

21 Nej - GÅ TIL S™. 436 

440. Hvad.mener De er bedst 
Torde unge, kirkelig kon(ir­
mation, borgerlig konfirmatior 
eller ingen konfirmation? 

Kirkelig 
Borgerlig 

- Ingen 
Ved ikke 

·amtsråd i Deres avis? 

1 Al tid 
2 Aldrig 
3 Nu og da 
4 Sjældent 



i 

l 
2 
3 
4 

1 
2 
3 
4 

1 
2 
3 
4 

1 
2 
3 
4 

1 
2 
3 

l 
2 
3 

·4 
5 
6 

7 
8 
9 
0 

B U S 9/79 
hulkort nr. : IV 

/2 

448. (INIS "ALTID, NU OG DA, 
S..JÆl.DENf'') 

454. Mener De, at skolerne 
~give seksualundervisning? 

Læser De om.budgetbehandlinger 1 
ne? 2 

3 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

Altid 
Aldrig 
Nu og da 
Sjældent 

449. Mener De, at strejker 
ogTockouter, der standser ud­
givelsen af dagblade, strider 
mod ytringsfriheden? 

Ja 
Nej 
Forstår ikke 
Ved ikke 

450. Anser De 'det for så vig­
tigt, at aviser af alle poli­
tiske meninger udkonmer, at 
der må sørges for, at aviserne 
ikke omfattes af strejker og 
lockouter? 

.Ja 
Nej 
Ingen mening 
VeJ ikke 

451. Mener De, at FN - De 
forenede Nationer - kommer til 
at få betydning for bevarelse 
af freden? 

Stor betydning 
Nogen betydning 

. 
Ingen betydning 
Ved ikke . 

452. Tror De, at der vil kom-
mc en ny stor krig jndcnfor 
de næste 10 år? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

,l53. Hvad bestiller De 
aITerhelst i Deres fritid om 
aftenen? 

Læser 
Hører radio 
Ser 1V 
Qngås venner 
Går i biograf eller teater 
Overværer sportskampe/driver 

sport 
Spiller kort 
Danser 
Andre svar 
Ved ikke 

4·5 S. Anser De. det for mere 
forsvarligt at angive for lav 
indtægt til skattevæsenet end 
at unddrage en privatmand et 
belØb? 

1 Ja 
2 .Nej 
3 · Ved ikke 
4 Vil ikke sv&re 

4S6. Betragter De det som 
"6ecrrageri ikke at opgive hele 
sin indtægt til skattevæsenet? 

1 Ja 
2 Nej 
3 Ved ikk·e 
4 Vil ikke svare 

1 
2 
3 
4 

1 
2 
3 
4 

, 
..L 

2 
3 

1 
2 
3 

457. Er De for eller imod 
rnnedsstraf for åbenbart be­
vidst skattesnyderi? 

For 
Imod 
Ved ikke 
Vil ikke svare 

458. Er De for eller imod 
rriliedsstraf for flere gange 
gentaget skattesnyderi af be­
tydeligt omfang? 

For 
Imod 
Ved ikke 
Vil ikke svare 

459. Mener De, at unge kvin­
Jer"°fØr de gifter sig bØr 
sØgc uddannelse ved kursus 
og lign. foT at kunne passe 
deres hjem? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

460. Mener De, at unge kvin­
crer-før de gifter sig bØr ud· 
dannes til at kunne klare 
sig Økonomisk? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

1 
2 
3 

465. Folketinget har udsat 
beslutningen om at bygge atom­
kraftværker i Danm3rk inJtil ~ 
man har fundet en tilstrække­
lig sikker må<lc at opbevare 
atomaffaldet pli. Hvis eller 
når Folketinget p~ et eller 
andet tids~nkt mener dette 
problem er !Øst og beslutter 
at bygge atomkraftværker, vil 
dette spØrgsmål muligvis komme 
til folkeafstemning. 

Vil De ved en folkeafstemning 
stemme ja til atomkraft eller 
nej til atomkraft? 

1 I Ja - GÅ TIL SPM. 509-510 

2 Nej 

31 Ved ikke - GÅ TIL SPM. 509-510 

466. liv is alle eller næsten 
alle andre lande går over til 
atomkraft, mener De så at Dan­
mark også skal gå over til 
atomkraft? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 
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2 
3 
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2 
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hulkort nr. IV 

4 3o • (I NI S"ERHVERVSMIISS I GI' 
BESKi'ffTI GET' ') 

Er De medlem af en fagforening 
tilknyttet LO? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

437. Politisk fremføres to 
metoder til at mindske arbejds 
lØshcden. Det ene synspunkt er 
.at man fører en Økonomisk po­
litik, der gØr Danmark og 
danske virksomheder mere kon­
kurrencedygtige, og derfor på 
lmgere sigt i stand til at 
skahe flere arbejdspladser. 
Det andet synspunkt er at poli 
tikerne og regeringen med Jet 
sannne skal sætte direkte for-

l 
2 

·3 

1 
2 
3 

440. Tror De, det er rigtigt, 
at en vis arbejdsløshed er nØd 
vcndig for.at få landets Øko­
nomi til at fungere godt? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

441. Hvad mener De, er hoved­
magen til, at antallet af 
arbejdslØse er så stort, at 
der er for få arbejdspladser, 
så det er svært eller unuligt 
at få arbejde, eller at under-
·stØttelsen'er så hØj, at mange 
fØler, det ikke kan betale sig 
at søge arbejde? 

For lidt arbejde 
UnderstØttelsen for hØj 
Ved ikke 

442. Hvad er efter Deres me­
ning rigtigst at gøre, at sæt­
te understøttelsen ned eller 
at gØre arbejdsanvisningen me­
re effektiv og kontrolleret? 

anstaltninger i gang til for- 1 Nedsætte understØtteisen 
mindskelse af arbejdslØsheden. 2 Effektivisere arbejdsanvisnin-
- Hvilket synspunkt mener De 
er rigtigst, at udvikle er- 3 Vc~e~kke 
hvervslivet til ved egen kraft1---;---------------11 
at skabe nye arbejdspladser, 
eller at sætte bcskæftigelses­
arhcjder eller andre foran­
staltninger i gang? 

Udvikle erhvervslivet 
Øjeblikkelige foranstaltninger 
Ved ikke 

443. Mener De, den nuværende 
regering har klaret sig godt, 
nogenlunde godt eller ikke 
godt i den tid, den har eksis­
teret? 

1 Godt 
2 Nogenlunde godt 
3 Ikke godt 

438. Hvis samfundet i Da11mark 1_.....;4;..._-1-V_ed_1_·k_k_e __________ _. 
.fungerer sådan, at en vis ar-
bejdslØshed er nødvendig for 444A. I Fremskridtspartiet har 
at undgå, at Økonomien lØber man gennem lmgere tid haft en 
lØbsk, mener De så, vi må lære principiel diskussion og uover 
at leve med en vis arbejdsløs- ensstemmelse om partiets poli-
hed, eller at vi må lave sam- tiske linie, d.v.s. den linie 
fundet radikalt om for at und- rn~m skal føre unde'r de poli-
gå denne ellers nØ<lvcndige ar- tiske forhandlinger med de øv-
bejdslØshed? rige partier. De to parter i 

denne diskussion i Fremskridts 
Leve med arbejdslØshed . partiet er blevet kaldt "stram 
Lave samfundet om mere" og "slappere", "strannner 
Ved ikke ne" vil kompromisløst stå på 

439. Når man taler om den be­
lastning, det er for de arbejd 
lØse at være uden bcskæftil?'el­
sc, taler man ofte om to ting. 
Dels den menneskelige og psy­
kiske belastning ved at være 
arbejdsløs, og dels den Økono­
miske belastning. Hvad tror De 
gennemgående er den største be 
lastning for de arbejdslØse, 
den menneskelige og psykiske 
eller den Økonomiske belast­
ning? 

1 

principperne, medens "slapper-
ne" vil indgå et politisk 
kompromis for at få indflydel­
se. - Har De hØrt eller læst 
om denne diskussion? 

Ja 

321,~N-cJ~·----GÅ-~TI_L_s_™_· ___ n ,_ Ved ikke 445, S. 13 

1 Menneskeligt -problem 

444B. Hvad mener De selv er 
ri~tigst, at indgå i et.poli­
tisk kompromis for at få re­
sultater eller at stå ufravi­
geligt fast·på principperne? 

Kompromis 

1 

1 
2 
3 

1 

1 

445. Diskussionen drejer sig 
om to modsatte indstillinger 
til Fremskridtspartiets poli­
tiske linie. - Ilen ene retning 
siger, at partil't sJ...nl stå 
fast p:i sine principper og sit 
progr:.un og i !--kv -~ i \'l' kf\b i de 
pol :it iskc f01 h;rnd I i nger, ~e I v­
om man d<.'rved mister indflv<lcl 
se under forhandl ingc-rnc, i-or­
d i man stfir stej 1 t på program­
met. Det er denne part rr.:m har 
kaldt "strammerne". - Den an­
den part som man har kaldt 
"slapperne" mener lige oodsat 
at man skal brur,e sine manda­
ter til at gå ind i de politis 
ke forhandlinger, for at få 
indflydelse og denrcd få noget 
af fremskridtspartiets program 
gennemført. 
"Slapperne" frygter at rartiet 
C'l lers hl iver hl'l t uden inJ­
flydel se på længere sigt og 
det er uheldigt, hvis man al­
drig opnlir konkrete resultater 
- Modsat frygter "strnnnncrne", 
at partiet mister i tillid og 
trova.Tdighed, hvis det går meJ 
til politiske kompromis'er. -

Har De hØrt eller læst om den­
ne diskussion? 

Ja 

Nej 
Ved ikke 

GÅ TIL 
S?.-1. 447 

446. HvaJ synes De partiet 
sluirle gøre, st[1 fast på sit 
progr;,un og principper, d.v.s. 
alt eller intet i den givne 
situation, eller gå ind i en 
forhandlin& og clerved gå med 
til et kompromis? 

Stå fast 
Gå på komprrois 
Ved ikke . 

44 7. Kan De 11.1.vne nogle i parti 
ets ledelse eller folketings­
gruppen, der er "str~ere",d. 
v.s. de principfaste? 

Nej 
Ja, NCITER: --------~ 

448. Kan De nævne nogel i parti 
ets ledelse eller folketings­
gruppen, der er "slappere", d. 
v.s. går ind for forhandling og 
eventuelt kompromis? 

Nej 
Ja, NOTER: 

449. (HVJS GLISTRUP IKKE 
~ I SPM. 447 OG 448) 
Hvilket stan<lµ.mkt tror De 
Glistrup har, det kompromis­
løse standpunl'"t, eller at søge 
politisk kompromis? 

1 KanpranislØse 
2 Politisk kcnpromis 

j 
2 Økonomisk problem 
3 Ved ikke 

4 
s ~r~n~fpPer ..__~L......__vLlrM"'--"""'n~~·.nlce . ~--·--·-~ f, 



KODE LISTE 11/79 

5pm. 447 ( side 13) :· 

1. Nej (forkodet) 
2. Glintrup 
3. Poulsgård 
4. Mo~ens Voigt 
5. Glens~iird 
6. Kirsten Jacobsen 
o. Andet 

Spm. 448 (side 13): 

l. Nej (forkodet) 
2. Poul.sRiird 

· 3. Jørgen Junior 
o. Andet 



r 

1 
2 
3 

1 
2 
3 

1 
2 
3 
4 
5 

1 
2 
3 

·4 
s 
6 

. 1 

2 
3 
,1 

467. Har De hørt eller læst 
on1Europaparlamentet? 

Ja ; 
Nej 
I lusker ikke 

468. Har De hØrt eller læst 
orr1det kommende valg til 
Europaparlamentet? 

Ja 
Nej 

. Ved ikke 

469. Tror De ['Uropaparlamen-
tet kan bestemme alt, ~eget, 
noget, eller kun lidt som 
skal gælde i Fælle~rkeds-
landene? 

Alt 
Meget 
Noget 
Kun lidt 
Ved ikke 

470. Der afl1oldes valg til . 
Europaparlamentet <len 7. juni. 
llvor sarnlsynl igt er det <la, 
at De vil stemme ved dette 
valg, - vil De helt si~er~ 
stcnnne, vil De sc;ndsynllgv1s 
stermne vil De maske sterrøne, 
vil ne'sandsynligvis ikke 
stermne, eller vil De helt 
sikkert ikke stemme? (VIS 
KORT 7) 

Vil helt sikkert sterrøne 
Vil sandsynligvis stemme 
V il måske stemme 
Vil sandsynligvis ikke stemme 
Vil helt sikkert ikke stenune 
Ved ikke 

B U S 12/79 

Indsamlingsperiode: 26.maj - 3.juni 1979 
hulkort IV 

472. Stemte De for elle: 
imod dansk tilslutning til 
Fællesmarkedet? 

1 For 
2 Imod 
3. Husker ikke 

473. Hvis De~ dag skulle 
stermne om tilslutning til det 
Europæiske Fællesmarked, ville 
De da steJllne for eller imod 
dansk tilslutning? 

1 For 
2 · Imod · · 
3 Ved ikke 

1 
2 
3 

474. Har De hØrt eller læst 
om Folkebevægelsen mod EF?_ 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

477. Har De hØrt dler læst om 
begrebet sormnertid? 

l Ja 
2 Nej 
3 Husker ikke 

478. Sommertid betyder blot at 
man om sommeren stiller uret en 
time tilbage, hvorved dagen bli;, 
ver en time længere, idet det 1 

bliver en time senere mørkt. 
Ib solen jo st:ir meget tidligt 
op, i hvert fald før de fl~ste 
vågner, får man altså en time 
mere solskin om dagen. 
~lan har diskuteret meget om man 
skulle indføre sonnnertid her i 
landet. Synes De, det ville 
være en god idf eller ikke en 
god ide, af indføre sorrmertid? 

1 I God ide - GÅ TIL SPM. 509 

2 Ikke god ide 
3 Ved ikke 

475-476. Ved valget til Euro- ~----1-------------
paparlamentet ~pstiller allL 

(475) 
1 
2 
3 
4 
s 
6 
7 
8 

de politiske partier undta~cn 
konnnunisterne deres egne l1ste1 
med kandidater til Europaparla­
mentet og herudover opstiller 
Folkeb;vægelsen en liste med 
kandidater. Hvis De skulle sten, 
me på en·af disse lis~ers ~n-, 

479-480. Hvorfor ikke? 

OOTER: _________ _ 

didater, hvilken af d1sse.l1- f 
ster ville De da stemme pa? ~ 
(VIS KORT 8) O Ved ikke _/ 

Socialdemokratiet 
Radikale 

11-----ll.--------------, 

KODE LISTE: Bus 12 

kol.479. 
1. Godt som det er 

9 
471. Deltog De i folkeafstem- _o_ 

Konsen·a ti ve 
Retsforbundet 
Socialistisk Folkeparti 
Centn.nn-Demokrateme 
Kristeligt folkeparti 
Venstre 
Venstresocialisterne 
Fremskridtspartiet 

2. Ingen fordel/gavner ej 
3. Skal tidligt op 

ningen om Fællesmarkedet i c476) 
1972? l 

Ja 
2 

folkebevægelsen mod EF 
Ingen af dem/ved ikke 

-------
Nej GÅ TIL 
Havde ikke stemneret SPM.473 
1-1,,,.1.,.,,,,.. ;1.-lr.o 

4. Ingen besparelse/spa­
rer ikke energi 

5. Ud af trit/tmaturligt/ 
besværligt 

6. Dagen lang nok/dagen 
bliver for lang 

7. Ulemper for landbruget 

8. Man får for lidt søvn 
9. Hensynet til intematio-: 

nale fartplaner. 
1 X. Andet , 

kol. 480 

O. Ved ikke (forkodet) 



i 

i 
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I 
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1 
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1 
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1 
2 
3 
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2 
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1 
2 
3 
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BUS 

Indsamlingsperiode: 

hulkort nr. V 

524. Der tales i Øjeblikket 
meget om oliekrisen, hvad er 
Deres mening. Tror De· olie-) 
krisen er meget alvorlig, no­
get alvorlig ellcr•·ikle --al-: 
vorUg? ·, : · 

Meget alvorlig r l 
Noget alvorlig ! 
Ikke alvorlig i ' Ved ikke 

j 

525. Man har i det hele taget 
talt om ell komrncr:J.e energikri­
se. Tror I>e vi st:lr over fer 

l 

9 • jtmi ""· 17 .juni 1979 

S:9. Har De planlagt, hvor 
lit:~ vil tilhringe Deres sommer­
ferie i ar? 

Ja 
en kommende ene>rgikrise, der 
er mcg?t al vor-:i j g, r,agct 
alvorlig, eller tror De ikke 
vi st:ir cverior- en kommende 
t.:nergikrise'? 

2 ; --Nej - GA TIL SPM. 534 

Ms:-pet al ,:orlig 
Noget alvorlig 

s::;o. vu De rejse t::.J u,nL.;-i­
dct'? 

Ingen energikrise 
Ved ikke· 1 Ja 

Nej - GÅ TIL SPM. S34 
526. lNis m~n ikke kan få 
t 1 bt r:-ekkel ~ g cr,1crg::. fra 
v inl1c1wrg i, solcncrg i oi 1 i:~n. 
!::~11 sbl v,c·igc_1i1cl1:: ~~1ten aq 
~.:t 1:1L·!·e ovc,· !11 hL ~·1Ler. ~ (~,:,l) 

531-s~,. Hvilke, evt. hvilket 
lanJ vIT D~· rrj~e til? (bort­
set fra rene gennemrejser) 

,:,.-g!-:c :itomkr:n tvær'!<•!:·: ,··v:·.·1 f 

v1 I De sii me:1C" :r.3:1 hr:fr i'.•)rr.~, I i 

hn1gc.' mere h:1. cl1u.!:r:_.g._• I 2 
Ty::..~~ l: 1110. 

I r talien [Sid lien m. f1 .) 

I Sn:: i!-'.L.' 
e Nor~c 

atomkraft? i ~" 
,1 

~ ~~r~,.~-r~i.~ Me.re kul 
;\t<·mnaft 
Vt:ll iUe 

5 
t 6 Sn::>..!.:ro 1 (1~hllorca 111.fl .) 

7 
-·--·-· ---- ------- ·J '., 

527. fcikctin~et har ui~rtt I 9 
½e!->lutningen orr: at hy/~-· '.l:., •. •r.-~ ~ , 

0strig 
t.:r1~l;J_,j (Irland) 
SkotJan<l 

Kraftværr-cr 1 P;:nmt,:'!' i:d'~: i.. •1 ,~321 I 
J1llin har fur.Jet en -r.ilst.:r:cl-Jc- .,, · f 
1 ig sixh:r m...;,~c ;,t o;, 'C~:ci:,_'. i l 

I 
f1 nh,r..c.l 

atomafCaldc·'~ 11a. liv is c: le; I 2 

1
. U.S.t,. 

n:}r I-olkctinf:,Ct ;u et eller, 3 Ju~osta\·ien 
.:nuet ti.J~.;l J!l!<.t lllL'n..:r c'. it:.. I 4 ,,·'1'ypt..:-n 
p1::t'h!rn er h,st i1r,'. ui:sl..ttvr I S 11;,di·."1 

o t- hy,~ge a t,mikra ·ft\-:.rrkcr. v :i_1 6 Thai: .:1:d 
Jcl te :~p~~rgsm::1 ,1,ul ~g·,'i~- 1<.._),:1- j 7 ; Ccvlc11 
mc til iolke:ifstcmnin6 . 8 I Fj~!TP Østen i Ø'-'T?gt 

• C'\ Runrmicn · 
Vil De ved en folkeat-;t,~ming :-, . Gr;,:kcnland (Rliodos, Kreta) 
stemme ja ti 1 atomkraft el I er _ _:__ t 
1,cj til atomkraft? (533) 

Ja GÅ TIL SPM. 529 
1 Isrncl - z ·M:1r·~'~ ko 

Nej ·- Tun;~-:, 

----------·-- ,,. Algeriet 
Ved ikke - G.1\ TIL SPM. 529 s Mrika i Øvrigt 

-- A.r,Jre lande, NOTER: 

S28. Hvis alle eller næsten· 
alle andre la---idc går ,:JVer t.il 
atomkraft, mener De s.ii at Dan-
mark også skal gå over til 
atomkraft? l 0 Ved ikke 

Ja I 
Nej I Ved ikke 

f 
:; 

i 

I 

I 
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4 
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1 
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3 
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1 
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8 

~l(l)RT nr: vl, 
B U S 14/79 
indsamlingsperiode: ~.aug.~ 12.aug. 1979 

j HULKORT nr. : VI Il, 
572. Mener De, den nuværende e I 
regering har klaret sig godt, 07 708. HULKORT VII 
nogenlunde godt eller ikke L.:::..--l---------------1--..,--------­
godt i den tid, den har eksis-
teret? 

r,odt 
Nogenlunde godt 
Ikke godt 
Ved ikke 

573. Ved De om kvinder i dag 
'ruirfri adgang til at få fore­
taget abort? 

Ja, har fri adgang 
Har ikke fri adgang 
Nej/ved ikke 

574. Er De for eller imod, at, 
kvinder har fri adgang til at ! 

få foretaget abort? 

for GÅ TIL SPM. 576, S. 15 

Imod 

Ved ikke - GA TIL SPM. 576, 
s. 15 

575. Hvilket hensyn taler ef­
ter Deres mening mest mod fri 
abort, hensynet til kvinden el 
ler hensynet ti~ barnet? 

Hensynet til.kvinden 
Hensynet til barnet 
Ved ikke 

1 
2 
3 
4 

1 
2 
3 
4 

1 
2 
3 
4 

709. Der tales i Øjeblikket 
meget om oliekrisen, hvad er 
Deres mening, Tror De olie­
krisen er meget alvorlig, 
noget alvorlig eller ikke 
alvorlig? 

Meget alvorlig 
Noget alvorlig 
Ikke alvorl. ig 
Ved ikke 

710. Man har i det hele taget 
talt om en korrnnende energikri­
se. Tror De vi står averf0r 
en kommende energikrise, der 
er meget alvorlig, noget 
alvorlig. 'eller tror De ikke 
vi står overfor en korrnnende 
energikrise? 

Meget alvorlig 
Noget alvorUg 
Ingen energikrise 
Ved ikke 

711. Hvis rr~n ikke kan få 
tilstrækkelig energi fra vind­
energi, solenergi og lign., 
men skal vælge mellem enten at 
gå mere over til k'Ul eller 
hygge atomkraftværker, hvad 
vil De så mene man bør gØre, 
hnige mere kul eller bruge j 

atomkraft eller gøre begge 
dele? 

Mere kul· 
Atomkraft I 
Ved ikke 

576. Der tales for tiden me­
get om kvindens stilling i sam 
fundet, enten som hjemmearbej­
dende husmor eller som udear­
bejdende. Hvis vi forestiller 
os en gift kvinde med mindre 
bØrn indtil 10-års alderen, 
hvad vil De så finde mest na­
turligt, at hun helt helliger 
sig arbejdet som hjerrnnearbej­
dende husmoder, at hun er ude­
arbejdende f.eks. den halve 
<lag eller at hun er udearbej­
dende hele dagen? 

Begge dele I 
----;___--=aoc-,------1_ 

lljcnnncnrhcjdcnde 
Deltidsbeskæftiget 
I !el tidsbeskæftiget 
Ved ikke 

712. Folketi:-,get har udsat 
beslutningen om at bygge atom­
kraftværker i Darnnark indtil 
man har fundet en tilstrække­
lig sikker måde at opbevare 
atomaffaldet på. Hvis eller 
når Folketinget på et eller 
andet tidspunkt mener dette 
prohlem er }Øst og heslutter 
at bygge Jtomkraftvcrrker, vil 
dette spørgsmål mul ii~vis kom­
me til folkeafstemning. 

I 

713. Hvis Danmark ikke går 
over til atomkraft, mener De 
så vi all igc\·e 1 , eventue 1 t 
ved hjælp af andre energikil­
der kan opretholde den leve­
standard vi har i d~g? 

1 Ja 
2 Nej 

· 3 Ved ikke 

714. Hvis Danmark uden a­
lcrart vil opleve en fortsat 
Økonomisk tilbagegang og Øget 
arbejdslØshed, vil De da mene 
at vi skal indføre a-kraft, 
eller vil De fortsat være imod . 
a-kraft også i denne situa­
tion? 

J I ..-In_d_f_ø_r_e_a_-_k_-r_a_f_t_-_;:_6_T_I_L_sn-_1._ 

2 

1 
2 
3 

1 
2 

3 

4 

s 

Fortsat imoJ 

Ved ikke - GA TIL SPM. 710 

715. Hvis alle eller næsten 
alle andre lande går over til 
atomkraft, mener De så at Dan­
mark også skal gå over til­
atomkTaft? 

Ja 
Nei 
Ved ikke 

716. Når man taler om olie­
krisen, kan man tænke sig, ar 
flere forskellige forhold gør 
sig gældende. Vil De se p[1 
dette kort og fortælle mig, 
hYilket af dem, De finder er 
den væsentligste årsag til 
den såkaldte oliekrise? 
(VIS KORT 21B) 

Oliereserverne e r små 
Ol i c 1 an<lcnc 1'eg ranser selv 

pro<luktioncn 
have en h~,j ~-Olie landene vil 

re pris 
Olieselskaberne vil have 

større fortje ncste 
Ved ikke 

Vil De da v0J en folkeafstem­
ning stemme ja til atomkraft 
eller nej til atomkraft? 1---1--------------

577. Hvin_ct af disse proble­
mer mener De, man bØr gøre 
mest f:or at lØse? (VIS KORT /:.·. 

21A) 
Boligprohlcmct 
Økonomiske problemer 
Forureningsproblemet 
Trafikproblemerne 
Den sociale forsorg 
Sundhedsvæsenet 
Ulandshjælpen 
Vecl ikke 

578-580. ---------- space -
TIL KONTORBRUG! 

1 I 
-..----------------1 

Ja - GÅ TIL SPM. 716 

2 Nej 

Ved ikke - GÅ TIL SPM. 716 



B U S 15/79 
i~dsa.mlingsperiode: 18.aug, - 26.aug. 1979 

hulkort nr. V 

TIL ALLE I 
556. Har De hØrt eller læst om 
torslaget til Økonomisk Demokra1 i 
som også kaldes lØnmodtagernes 
nedejendomsret? 

l Ja 
2 Nei 

)57. Er De principielt for el­
ler imod Økonomisk Demokrati el 
Jer lØnmodtagernes medejendomsrc t? 

1 For 
2 Imod 
3 IYed ikke 

558. Har De hSQ.rt eller læst om 
den såkaldte Fællesfond, der 
indgår i forslaget om Økonomisk 
Demokrati? 

l Ja 

2 I !';ej ,-,a. 
_l_.11 lusker ikke Ul\ TIL 5™. 561 

559. Hvis Økonomisk Demokrati 
bkv indført uden den såkaldte 
Fællesfond, vil De så være for 
eller imod Økonomisk _Demokrati? 

l For 

I 2 Imod 
. 3 Ved ikke --+--------------t 

1 
2 
3 

560. Hvad vil De foretrække -
Økonomisk Demokrati med en Fæl­
lesfond eller Økonomisk Demokra 
ti uden en Fællesfond? 

ØD med Fællesfond 
ØD uden Fællesfond 
Ved ikke 

561. Man diskuterer i Øjeblikke 
meget de såkaldte "inåefrosne 
dyrtidsportioner". Har De hØrt 
eller læst om denne diskussion? 

1 .Ja 
2 I Ne i /husker ikke -GA TIL SIDE A 

562. Det er blevet sagt, at hv13 
disse dyrtidsportioner udbetales, 
skal man indføre nye skatter og 
afgifter, fordi der ellers bliver 
for megen kØbekraft. Hvad mener 

i De - bør dyrtidsportionerne undl!r 
alle omstændigheder udbetales? 

l .Ja 
2 Nej 
3 Ved ikke 

563. Det er også blevet foreslået 
at lade disse dyrtidsportioner ind 
gå i en fond som start på Økono­
misk demokrati. Vil De være for 
eller imod deime ide? 

1 For 
2 Imod 
~ V...A ;1,1,-.,. 



B U S 16/79 
indsamlingsperiode: l.sept. - 9.sept. 1979 

657 Folketinget har udsat 
hcsfutningen om at hygge atom­
kraftværker i Danmark indtil 
man har fundet en tilstrække­
lig sikker m:'ide at opbevare 
atomaffalJct p;i. llvis eller 
nfir Folh'.tingct på et eller 
andet tidspunkt mener dette 
prohlcm er lØ~t og beslutter 
at hygge :itornkraftværkPr, vil 
dette spørgsmål komme til 
fo]keafstcmning. 
Vil De da ved en folkc:ifstem­
ning stcrrøne ja til atomkraft 
eller nej til atomkraft? 

Ja - GÅ TIL SPM. 661 1 I -t----------------;i 
2 
3 

Nej 
Ved ikke 

658. Hvis man kan opnå absolu 
sil<l<erhed for, at affaldspro­
blemerne er lØst, vil De da 
stemme for eller imod atom­
kraft? 

For - GÅ TIL SPM. 661 1 I all---------------, 
2 Imod 
3 Ved ikke 

hulkort no.: VI 

1 
2 
3 
4 
5 
6 

1 
2 
3 
4 
5 

663. Hvis vi t.mker på en 
alvorlig ulykke, hvor radio­
aHiv stråling kommer ud til 
omgivelserne i større mængder, 
hvor stor t·ror De så sandsvn-
1 igheden er for at sådan.en 
ulykke indtræffer, tror De 
den er mt.:get stor, stor, ikke 
så stor, lille eller meget 
lille? 

Meget stor 
Stor 
Ikke så stor 
Lille 
Meget lille 
Ved ikke 

664. Hvor interesseret vil --De sige De er i politik, er 
De meget interesseret, noget 
interesseret, ikke så interes- 1 

seret eller ikke interesseret? 

Meget interqs~cret 
Noget interesseret 
Ikke så interesseret 
Ikke interesseret 
Ved ikke 

1 
2 
3 

1 
2 
3 

1 
2 

665. Hvor megen tillid mener 3 

659. Tror De man kan lØse 
affaldsproblemerne? 

De man kan have til politiker-
ne i Folketinget, mener De man 1 

kan have fuld eller megen til-

1 I Ja - GÅ TIL SPM. 661 
lid til dem, nogen tillid 
eller ingen tillid? 

2 
3 

1 
2 
3 

1 
2 
3 
4 

1 
2 
3 

Nej 
Ved· ikke 

660. Hvis atomaffaldet gen­
nem en kemisk proces kan om­
dannes til et andet stof eller 
materiale, der er fuldstæ1dig 
uskadeligt, vil De da stemme 
for eller imod atomkraft? 

For 
Imod 
Ved ikke 

661 . Der er to fenner for ri­
s 1 ko forhundct med atomkraft, 
dels kan der ske ulykker på 
atomkraftværket således, at 
radioaktiv stdtl ing korruner 

1 
2 
3 
4 
5 

1 
2 
3 

Fuld tillid 
Megen tillid 
Nogen til 1 id 
Ingen tillid 
Ved ikke 

666. Mange mindre børn er i 
dag anbragt på daginstitutio­
ner, og i mange tilfælde, for­
di begge forældre er på arbej­
de. - Hvad tror De principielt 
er bedst for mindre bØrn, at 
v:r.Te hjennnc eller være på 
daginstitution? 

H,errnne 
På daginstitution 
Ved ikke 

667. Har De selv som barn 
været på daginstitution? 

ud til omgivelserne og dels er 
der en strålingsfare i forbin­
delse med opbevaringen af atorr 
affaldet. Hvilken af de to fo1 
mer for risici er efter Deres ~ ~!j 
mening den største eller tror t----ir--------------1 
De de er lige store? 

Ulykker 
Affald 
Lige store 
Ved ikke 

662. Tror De et atomkraftværl 
"l<'a'n""eksplodere på sarrrne måde 
som en atombombe? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

1 
2 
3 

668. (INIS ''ERHVERVSMZFSSIGT 
BESKÆFTIGET") 
Er De medlem af en fagfor­
ening tilknyttet LO? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

1 
2 
3 

1 
2 
3 

4 

1 
2 

3 

1 
2 
3 

669. Synes De alt i alt, at 
tilværelsen i dag er bedre 
eller dårligere end den var 
for f.eks. ti år siden? 

Bedre 
Dårligere 
Ved ikke 

670. Danmarks gæld til udlan­
ctetnliver stadig større. Me­
ner De dette er et alvorligt 
eller ikke et alvorligt 
prohlern? 

Alvorligt 
Ikke alvorUgt 
Ved ikke 

671. En årsag til Danmarks 
stadige underskud er at er­
hvervslivet ikke er tilstræk­
kelig konkurrencedy_gtigt. -
Hvad tror ne er hovc<l:'frsagcn 
hertil, at lØnningcrne er for 
h~ije eller at prof i ttcrne i 
erhvervslivet er for hØjc? 

LØnningerne for hØje 
Profitterne for hØje 
Ved ikke 

672. Er De for eller imod, at 
Danmark deltager i Atlantpag­
ten (NATO)? 

For 
Imod 
Ved ikke 

673. Hvis dc-t blev fores15et, 
afl'fanmark sammen med andre 
ligestillede lande skulle yde 
ri af nationalindkomsten som 
stØtte til de underudviklede 
lande, ville De da være til­
h..mger eller modstander af et 
sådant forslag? 

Tillunger 
Modstander 
Ved ikke 

674. Hvis m..1.n vder u-lands­
n}æfp, hvilket af disse tre 
områder mener De, man fØrst 
og frerrønest skulle bruge u­
landsstØtten til? 

Økonomisk udvikling 
Udvikling af sundhedsvæsenet 
Udvikling af undervisningsvæ-

senet 
Ved ikke 

675. Såfremt vi vder u-lands 
hJælp, mener De s5 vi sk31 ydt 
denne hjælp til alle u-lande 
eller mener De, vi skal undla 
de at yde hjælp til ikke-de­
mokratiske lande? 

Yde hjælp til alle 
Ikke yde til ikke-demokratisk,; 

lande 
Ved ikke 



0 

l 
2 

] 

2 
3 
4 

5 2 
.,. . I 

3. Har De set en eller flere 
udsendelser i fjernsynets se­
rie "Den OtteØjede Skorpion", 
- en filmatisering af Scherfigs 
roman fra besætte] ses tiden i 
"Skorpionen"? · 

Nej -GÅ TIL SPM. 534 

Ja, en 
Ja, flere 

_m. Hvorledes synes De disse 
wsendelser er, synes De de er 
meget gode, gode eller ikke 
gode? 

Meget gode 
Gode 
Ikl<.e gode 
Ved ikke 

538. llar De hØrt e1ler læst om 
Torslaget fra Dansk KvinJesam­
fw1<l om kØuskvoterinr, 1 d. v. s. 
at alle stillinger, bade offent 

/1 
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indsamlingsperiode: 22.september 30.september 79 
hulkort nr. V 

539. Er De tilhænger eller ik­
Ketilhænger af dette forslag? 

1 Ti1h.:mger 
2 Ikke tilhænger 
3 Ved ikke 

540. Kvindesag og kønsrolle­
ctenat har været diskuteret me­
get siden 60'erne. Mener De 
denne debat har medfØrt meget 
store forbedringer, store for­
bedringer elle ikke så store 
forbedringer af kvindens stil­
ling i samfundet? 

1 Meget store 
2 Store 
3 Ikke så store 
4 Ved ikke 

1 

2 

~ 

(542) 

541. Mari tilstræber ligestil­
ling mellem 11æ1d og kvinder.­
Hvis begge kØn har præcis sam­
me muligheder i enhver hense­
ende, mener De så Jlmld og kvin 
der vil være lige ~ode til · 
alt, bortset fra sadanne ting, 
der kræver stor nruskelstyrke? 

Ja - GÅ TIL 5™. 546 S. 15 

Ne' 

Ved ikke - GÅ TIL SPM. 546 S.l5 

542-543. Hvad mener De kvin­
der er bedst til? 

l Intet 

(543) 

0 

(544) 

NITTER: 

Ved ikke 

544-545. Hvad mener De nænd 
er bedst til? 

1 Intet 

:t-OTER: ________ _ 

1 
2 

3 
4 

(547) 

546. Benzin og olie er ble­
vet væsentligt dyrere, og det 
kan blive nØdveHdigt i frcm-
t iden at spare på disse ting. 
Hvis vi nu først tælker pi 
opvarmning. Har man her i 
husstanden gjort noget særligt 
i den senere tid for at for­
mindske det samlede forbrug 
til opvarmning, eller·har 
man planer om at gØre noget 
fremover? 

Har gjort noget 
Har planer om det 

Nej 
Ved ikke 

GÅ TIL SPM. 549-
550 

547-
548. Hvad har De gjort, eller 
nvad har De planer om at gØre '? 
(PRES FOR SVAR:) 

NOTER: ----------

1 ige og private - skal besættes o 
med lige mange :nænd og kvinder? 1---..i1.--------------

Ved ikke 

1 Ja 

2 Nej GÅ TIL SPM. 
., ',-,.,,. ikkP S40 



B U S 18/79 
hulkort nr. V 

I 

l 

549-SSO. (HVIS BIL ELLER BIL 
TIL MDIGI-æD -- ØVRIGE GÅ TIL• 
SPM. 551. 

Har De gjort noget særrrigt for 
at nedsætte benzinforbruget 
den senere tid? (I-NIS JA:) 
- Hvad? (PRES FOR SVAR) 

NOTER: ----------

551. Socialdemokratiet og 
1agbcvægelsen har nu vedtaget 
et nyt forslag til indfØrelse 
af Økonomisk demokrati eller 
lØnmodtagemes medejendomsret. 
Har De hØrt eller læst om det­
te forslag? 

Ja 

i 2..,~ I 1-N-
1

e_j ____ GA_r_1_1_s_PM_._5_s_s_-1 I~ Ved ikke 

552-553. Hvorved adskiller 
dette forslag sig fra det tid­
ligere forslag fra LO og Soci­
aldemokratiet? 

(552) mfER: _______ _ 

(553) 

0 

1 
2 
3 

Ved ikke 

554. Er De tilhænger eller 
iuo'Jstander af dette forslag tiJ 
Øko11omisk demokrati? 

Tilhænger 
:Modstander 
Ved ikke 

555. Har De hØrt eller læst 
omSocialdemokratiets og LO's 
tidligere forslag til Økono­
misk demokrati eller lØnmod­
tagernes medejendomsret? 

l Ja 

.11 ~j ikke GA TIL Sn-1. 557 

l 
2 
3 

1 
2 
3 

1 
2 
3 

1 
2 
3 

556. Er De tilhanger eller 
mocfstander af dette forslag? 

Tilhænger 
Modstander 
Ved ikke 

1 lL ALLE 

557. I Socialdemokratiet og 
IoTs forslag indgår en cen­
tral fond eller en fællesfond. 
Har De hØrt eller læst om den­
ne fond? 

Ja 

i'iej 
Ved ikke GÅ TIL SPM. 559 

' 
558. Er De tilhænger eller 
rnoostander af tanken om en 
sådan fællesfond? 

Tilhænger 
Modstander 
Ved ikke 

559. Hvad mener De er rigtigst 
at gøre i den nuværende poli­
tiske situation, - at de to 
regeringspartier, Venstre og 
Socialde.mokratiet, indgår et 
forlig om løsning af de ~kono­
miske problemer, eller at de 
udskriver valg? 

Forlig 
Valg 
Ved ikke 

560. (HVIS ERHVEi1.Vg.,f.ZESS I GT 
BESKK."FT I GET) 

Er De medlem af en fagfore_ning 
tilknyttet LO? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

/2 
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K O D E L I S T E 

Spm. 547 - 548 (s.15): 

kol. 547: 

1. Spare/ nedsætte varmen 

2. Lukke rum ar 
3. Isolerer 

4. Isolerer vinduer 

5. Isolerer væ~ge 

6. Isolerer tag/ lott / gulv 

7. Bruger brænde 

8. Nyt oliefyr 

9. Oliefyr justeret 

0 KØbt brænde-/ halmovn 

kol 1 548: 

1. Sparer.på varmt vand 

2. Termostatventiler 

9. Andet 

o. Ved ikke (forkodet) 

Spm. 549 - 550 (s. 15): 

1. Cykler mere 

2. Kører mindre i bil 

3. Kører mere Økonomisk 

4.KØbt mindre bil 

5. Solgt bil/ bilen 

6. Kører m. andre 

7. Benytter offentlige transportmidler 

8. Justering 

9. Andet 

O. Ved ikk• 

kol. 550 bru5es ikke. 

Spm. 552 553 (s. 15): 

l. Ingen forskel 

. 2. Ingen centraltond 

3. Andet 

kol. 553: o. Ved ikke (forkodet) 

Spm. 542 - 543 (s. 15). 
kol. 542: 

l. Intet (forkodet) 

2. Husligt arbejde 

/2 

3. Pasning og opdragelse at bØrn 

4. Socialt arbejde 

5. Pleje 

6. Andet •(skrive• ikke) 

kol. 543: 
o. Ved ikke (:forkodet) 

Spm. 544 - 545 (s. 15) 
kol. 544: 
1. Intet (forkodet) 

2. Fysisk hårdt arbejde 

3. Ledelse og organisation 

4. Håndværksfag 

5. Andet (skrives ikke) 

kol. 545: 

o. Ved ikke (torkodet) 

... 



l 
2 
3 

l 
2 
3 
4 

l 
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3 
4 

l 
2 
3 

4 
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hulkort nr. VIII 

809. Vi skal nu have valg om 
kort tid. Hvad mener De var 
det bedste i den nuværende 
situation, at vi fik valget 
eller at S-V regeringen fort­
satte? 

Valg 
S-V regeringen fortsatte 
Ve<l ikke 

810. Uanset hvad De selv vil 
·. t eH11ac på og helt u,msct hvad 
De st.:1 v Ø11sker, hva<l vur<len1r 
llt· ~,:i som Jet ml'st sau<lsyn-
1 ige, at vi efter valget får 
en social<lemaikratisk regering 
eller en borgerlig regering, 
eller en regering hen over 
midten, d.v.s. en regering 
bestående både af socialisti­
ske og borgerlige partier? 

Socialdemokratisk regering 
Borgerlig regering 
Regering over midten 
Ved ikke 

811. Hvilken af de tre nrulig­
heder, en socia]deIOOkratisk 
regering, en borgerlig rege­
ring eller en regering hen 
over midten mener De vil være 
bedst egnet til effektivt at 
forb,~dre l)anmarks Økonomiske 
situation? 

Socialdemokratisk regering 
Borgerlig regering 
Hen over midten-regering 
Ved ikke 

Hl?. It-1is <le borgerlige par­
t 1cr vinder valget og J;n!lll-

1 
2 
3 

1 
2 
3 

l 
2 
3 
4 
5 
6 
7 

skri<ltspartiet bliver det stør- 1 ste borgerlige parti kan man - 2 hvis vi skal han~ en borger l 1g 3 regering - tæJLke sig fire 1:IUJ ir 

813. llvis <le borgerlige par­
tier vinder valget under et, 
hvad ser De så helst - en 
socialde100kratisk/borgerlig 
regering eller en ren borger­
lig regering? 
Socialdemokratisk/borgerlig 
Ren borgerlig 
Ved ikke 

814. Uanset udfaldet af val­
get, vil man nok søge at danne 
en flertalsregering, men <let 
kan måske blive nø<lven<ligt at 
darme en mindretalsrcgl'ring. 
Mener ik: ~k·t t~r helt afg~jrcn<le 

1 
2 
3 

818. Tror De en socialdemo­
kratisk regering efter valget 
vil sænke eller nedsætte rcal­
lØnnen som et led i den Økono­
miske politik? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

819. Tror De en borgerlig re­
gering efter valget vil sænke 
eller nedsætte reallønnen som 
et led i den økonomiskt· p0li-
t i k? 

at der dannes t·11 flert~lsrc- 1 Ja 
gering e.lJcr 111c11cr l>t~ l'Ti mim.in 2 Nej 
talsregering ogsJ har muJigheJ 3 VeJ ikke 
for at lp~<: l anJcts pro bl einer? ; 

1---f---------------

Flertalsregering nødvendig 
Mindretalsregering mulig 
Ved ikke 

815. Hvis de fire borgerlige ~ 
"s'akaldte firklØverpartier skal 1 
danne regering S3IJ1J11en med Frem z 
skridtspartiet,hvilken af· 3 
disse tern partileuere ser De 
da helst som statsminister? 
(VIS KORT 22) 

Henning Christoffersen 
Poul Schllitter 
Erhardt Jacobsen 
Jens Møller 
M,)gens GJ is trup 
L,gen af de,n 
Ved. ikke 

8lr. Hvis Socialdemokratiet 
og ·et elJer flere borgerlige 
partier efter valget skaJ Jan­
ne regering, ville De så fore­
trJ~kke u1 socialJ~mokratisk 
~t:~tsrnin.:.ster eller en borger­
lig statsminister? 

Socialdemokratisk'statsministe 
Borgerlig statS!llinister 
Vc:<l ikke 

820. Tror De det er nØdvt:ndig 
at sæJ'u<.e reall ØnneIL som et led 
i den Økonomiske politik, hvis 
man skal forbedre D.m.~arks 
økonomiske situation? 

LJa 
Nej 
Ved ikke 

82], Der tales også m~~get om 
Økonomisk Demckrnt1 L'lk1 1Øn­
mot!tagernc:s nedejendcrn~re::. 
Her kan l'lc!], ~i.kt: sig to Il'll-

J igheder. \L.n kan :L., er: Llt!d-

heder for Fremskridtspartiet. -----------------1. 

ej en<lOil'Srd ra den :nå.le:, ~{ t 
man personli:;t l'jer L'' :: :or···-· 
el Jer r.1i!1c'.re de), S<•m ll~; St~iV 

kali 1: i~: :·•L'm~re 0\1,;:T, .! :i r:csorn 
rn..-i1~ k.rn' di::p·.mvre ovc1 · sin~ 
egne li n1- • Man kan cp'-:.i fj en 
mt·deJC!tLl'-)l:15r'-~t t~·lllme1i 11'·•,: ,~.fa.L· 
eriten i de~l l'rtkt:>1 te \'' r;_,,;,,m­
hcJ e lJ c r 50111 .in<ld ,l f en 
~t1Jne hrnl. !tvi lkt•;, al di~~:-:..· 
'O fnn:l~T ior ~lk<cnu"ii ~ I, ll-.:>i::p­
i-.ut ,: i ,:ller _l~•J',lX.:t.:0,-.n:-:.·=> 
me<lc: i emwrr,s ,- .:t \ ~ L D.: g,\ ,rt-: 
for, hvis man skaJ l~ve 
økonomisl-. ciemokr:1t1 '? 

En ren Fremskridtsp:irtiregering 
en borgerlig regering, hvur 
Fremskridtspartiet er m,·d i 
regeringen, e11 horgerl ig IC:'ge­
ring uJu1 frt·!11skricitspartiet, 
men i t·t fa:'~ politisk sam:u­
bcjde med Flvm'._,l;ricl1s1,artiet 
eller c·n borgerlig regcriHg llik 
scunarbej<lc: nted Fremskri\..:ts- -
partiet. Pvis de borgerlige 
p:1rtier virrler vaJ get ol; skal 
C:arn1e regt:ring, hvilken af 
disse fire rnu.l igheder m€:ner De 
s5 bør fors~ges? 
(VIS KO!U 21 ) 
Ren Fremskridtsparti-regering 
Borgerlig regering med Frp. 
Borgerlig regering uden frp. 

men meJ fast samarbejde 
Borgerlig regering uden Frp. 

----·-· 

1 
2 
3 

817. D1:c-r er bievet talt meget 
ooiLO's indflydelse pfr Sc,c ... ·· 
deraokratiet,og ;~~ Sue .. tlccrn11-­
kn.tiet .ikke som reger ~ng~-·I)ar­
t1 J.:an træffe beslutninger 
11<lcllom LO. Mener De LO har for 
stor irdflvd2Jse på en social­
demokratisk regering,dler me­
ner De LO ikke har for st0r 
iudfly<.lelse på en socialt:rn:to­
kratisk reger-ing? 

For stor LO-indflydelse 
Ikke for stor LO-indflydelse 
Ved ikke 

1 
2 
3 

822. Er n"~ principielt 1\n: 
·eller imod økoncmi sk JeJTh.1kr;,­
ti? 

For 
Mod 
\'ed ikke 



! 

823. liar De på nuværende tids} 
purikt beslutt~t Dem endeligt 
for, hvad De vil stemme på. 
ved det' kommende folketings· 
valg eller vil De se tiden an? 

l l~r besluttet sig 

1 
2 
3 

2 I Vil Sl' t1Jen an 
3 Vc<l ikke CA TIL SPM. 

82(1 

(824) 
1 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
0 

(825) 
1 
2 
3 
4 

s 

824-25. Har De c,vervejet at 
~ på et anct·t parti end 
<let De har besluttet Dem til 
at strnnne på? - (HVIS JA:) -
Hvil kl.!!? 

A: Socialdemokratiet 
B: Radikale 
C: Konservative 
C: R~tsforbundet 
F: Socialistisk Folkeparti 
K: Korrnnunister 
!fl: Centnun-Demokraterne 
Q: Kristeligt Folkeparti 
S: Slesvigsk Parti 
V: Venstre 

Y: Venstresocialisterne 
Z: Fremskridtspartiet 
P: Pensionistpartiet 
R: Kommunistisk Arbejder Parti 

(KAP) 
Ilar ikke overvejet andre 

1 
2 

3 

~26. Mener De dette valg er 1 
vTgtigere end <indre folketings- 2 
val 1:, miHJre vigtigt eller det 3 
:.,:m:mc? 

I 1 :•·!e1 e vigtigt 
Det samme 
~li;1dre vigtigt 
Ved ikke 

2 
3 
4 

l 
2 
3 

1 
2 
3 

j 

2 
3 

827. Mener De der er for man­
ge partier i folketinget, •~ller 
mt.;ner De der ikke er for mange 
partie1· i Folketinget? 

I=or ma11ge 
lkke for mai1ge 
Vn1 ikke 

82g. Mener De det er gaVId igt 
for udviklingen at regerings­
Jl'ag ten skifter mi= 11 em Social -
,.emokratiet og de borger] ige 
partier? 

Ja 
~lej 
Ved ikke 

829. Det påstås ofte at en af 
magerne til de hØje arbejds­
lØshedstal er den lette adgm1g 
til at få understøttelse. Me­
ner De dette er rigtigt? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

l 
2 
3 
4 
5 

1 
2 

l 

2 
3 

1 
2 
3 
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830. Det påstås også at en 
if"årsagerne er den for hØje 
tmderstØttelse. Mener De dette 
er rigtigt? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

:n1 • i•i:m kan hek.."U1:pe arhejd~­
lØsheden på to n,åder. ~taten 
kan sætte besk.cftigelses:.1rbej­
der i gang eller staten kan sør 

1 
2 
3 
4 
s 
6 

0 

/2 

837. Hvor synes De, at De har 
"Faet mest infonnation om val­
get? 

TV 
Radio 
Vælge11T1Øder 
Valgpjecer 
Samtaler 
Aviser 
Andet, N-TIER: ______ _ 

Ved ikke 
ge for at give erhvervsvirksom-t---t--------------~ 
hederne bedre vilkår, bl.a. 
bedre rnulighecler for Øget for­
tjeneste, således at virksom­
hederne investerer i flere ar­
bejdspladser. Hvad mener De er 
det rigtigste, at sætte beskæf­
tigelsesarbejder i gang eller 
at give erhvervsvirksomheder 
bedre fortjeneste? 

Beskæftigelsesarbejder 
StØrre fortjeneste i virksom­

heder 
Ved ikke 

832,. (lNIS ERINERVS>iÆSSIGT 
~KÆFTIGET) 

Er De medlem af en fagforening 
tilknyttet LO? 
Ja 
Nej 
Ved ikke 

333. Hvor sandsynligt er det, 
~De vil stermne ved det kom­
mc1,de folketingsvalg? 
(VIS KORT 23 ) 

Vil helt sikkert stenm1e 
Vil sands111l igvis sterrnne 
Ved ikke om vil sterrnne elkr ej 
ViJ sandsynligvis ikke stemme 
Vi] helt sikkert ikke stcmne 

834. Så De partiudsendelsen i 
r-rc;rnsynet i går? 
Ja 
Nej 

835. Har De været til et dler 
f1 ere vælgenuØ<ler? 

Nej 
Ja, et 
Ja, flere 

336. Har De læst en eller flen 
v3lgpjecer fra de politiske 
partier? 

Nej 
Ja, en 
.Ja, flere 

1 
2 
3 

838. Stemmer hele familien på 
samme parti? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

839-840. Hvilket politisk 
spØrgsmål er for Dem mest af­
gØrcnde for hvilket parti De 
vil sterrnne på ved det kommende 
folke\ingsvalg? 

OOTER: -----------

841. Har De overveiet ved det­
tevalg at stenunt· pii et :mJet 
p~~-t i, end det Dl.'l stemte på 
srnst De stemte? 

l Ja 

21 Nej - GÅ TIL S™. 844 

1 
2 
3 

S42-843. Hvad fik Dem til at 
ove1veje at skifte parti? 

NOTER: -----------

844-:- Hvad tror De den politi­
ske udvikling er bedst tjent 
1ned, at vælgen1e stort set hol­
e.er fast ved et bestemt parti 
dler at vælgerne tager stand­
punkt fra valg til valg og 
stemmer afhængigt af situatio­
nen? 

Holder fast 
Overvejer fra gang til gang 
Ved ikke 



/3 
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hulkort nr. VIII 

84S. Hvor hyppigt stemmer 
De ved folketingsvalg, hver 
gang eller rasten hver gang, 
de fleste gange, nu og da, 
sjældent eller aldrig? 
(VIS KORT 24 ) 

1 Hver gang 

l 
2 !'-æste11 hvl!r gang 
3 De fl es k gange 
4 Nu og da 

! 5 Sjæl<lent 
6 Aldrig 

_846. Hvad synes De er den vig~ 
tigste side af demokratiet -
friheden eller ligheden? 

1 t-riheden 
2 Ligheden 
3 Begge dele 
4 Ved ikke 

847.-848. Hvilket parti mener 
De ,lægger størst vægt på at-

·væine om den enkeltes frihed? 
(847) 

1 A: Socialdemokratiet 
2 B: Radikale 
3 C: Konservative 
4 E: Rets forbundet 
s F: Socialistisk Folkeparti 
6 K: Kommunister 
7 M: Centrt.Dll-Demokraterne 
8 Q: Kristeligt Folkeparti 
9 S: Slesvigsk Parti 
0 V: Venstre 

(848) 
1 Y: Venstresocialisterne 
2 Z: Fremskridtspartiet 
3 P: Pensionistpartiet 
4 R: Kommunistisk Arbejder Partj 

(KAP) 
5 Ingen af dem 
6 Ved ikke 

849. HvonL.m tror De, vore 
pol it i keres in te] li gens er 
sanuncn J i piet mv<l bcfo] kningens 'i 
Tror De, den er hØjere, ringe-
re eller den samme? 

l HØjere 
2 Det samme 
3 Ringere 
4 Ved ikke 

850. Hvordan tror De, vore 
politikeres moralske standard 
er sa1mnenlignet med befolk-
nir.gcns? - Tror De den er hØje-
re, ringere eller den samme? 

1 HØjere 
2 Det samme 
3 Ringere 
4 Ved ikke 

...__ 
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5pm. 837 (side 22): 1.-6. + o. forkodet 

7. Andet (skrives ej) 

Spm. 839-840 (side 22): 

Kol. 839: 

1. Økonomien · 
2. Beskæftigelsen 
9. Andet 
o. V.i./uoplyst 

Spm. 842-843 (side 22): 

Kol. 842: 

9. Alle svar (skrives ej) 
o. v.i./uoplyst 

ICol. 840 bruges ej 

Kol. 843_bruges ej 
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indsamlingsperiode: 17.november - 25. november 1979 

(667.) 

l 
2 
3 
4 
5 
6 
7 
8 
9 
0 

(663) 

1 
2 
3 
4 
s 
6 
7 
8 
9 

hul.kort nr. VI 

662-663. Stemte De ve<l forri­
~ folketingsvalg, den~ 
frhruar 1977? - På hv1 lkct 
parti'{ 

A: Socialdemokratiet 
13: Radikale: 
C: Konservative 
F· Rctsforhundct 
F: Socialistisk Folkeparti 
K: KoITDTiunister 
M: Centrum-Demokraterne 
Q: Kristeligt Folkeparti 
S: Slesvigsk Parti 
V: Venstre 

Y: Venstresocialisterne 
Z: Fremskridtsnartiet 
P: Pcnsio~istpårtiet 
lbvdc ikke stemncret 
Husker ikke partiet 
Vil ikke svare ·om parti 
Stemte ikke 
Stemte hlankt 
Andre svar 

----------------

] 

2 
3 

1 
2 
3 

l 
2 
3 

669. Man har gennem nogen t ii 
diskuteret at udstyre NATO-fer 
svaret med nye og mere effekt.i 
ve atornr:.iketter som modvægt mo1 
nye soYjetiske atomrakettl~r, 
de s;1kaJdtc SS-20 raketter. 
Har Ile hprt eller læst om den­
ne di skussfon? 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

670. Mener De, det vil være 
ngt.igt, at NATO udskifter 
og supplere'!" med mere effek­
tive atomraketter som modvægt 
mod Sovjets nye SS-20 raket­
ter eller mener De, det ikke 
vil være rigtigt? 

Rigtigt 
Ikke rigtigt 
Ved ikke 

671. Det er sagt, at de nye 
sovjetiske atomraketter bety­
dL~l', at Sovjet og Warchawa-p.:ig 
J amlenc r1u l!r bedre u<ln1stct 
med atomv!1bcn i Europa end 
NATO-landene. Tror De dette 
er rigtigt eller ikke rigtigt? 

Rigtigt 
Ikke rigtigt 
Ved ikke 

t--~-------....;._.---=:::.r--t-------------, 

] 

2 
3 

1 
2 
3 

664. Er De for eller imod, at 
Danmark deltager i Atla.ndpag­
t<:n (N\.TO)? 

For 
lmoJ 
Ved ikke 

665. Hvem synes De har mest 
ret i striden mellem Israeler­
ne og Araberne? 

Israelerne 
Araberne 
Ved ikke 

l 
2 
3 

l 

1 
2 
3 

672. Danmark har ikke som de 
fleste andre NATO-lande stati­
oneret 3tomvåbcn på sit eget 
terri tPril.D11. liv is NATO mener 
det nøJvendigt for det fælles 
forsvar, at også Danmark får 
stationeret atomvåben; mener 
De så Danmark skal sige nej tj 
at mådtage atomvåben eller me­
ner De vi i så fald skal sige 
ja? 

SkaJ sige nej 
Skal sige ja 
Ved ikke 

673. Har De hØrt eller læst 
omskatteminister Karl Hjort­
næs' skattesag? 

Ja 

Nej/husker ikke - GÅ TIL· 
SPM 67", S.19 

674. Mener De, Karl Hjortnæs 
DØr gå som skatteminister på 
gnmd af denne skattesag el­
ler mener De han godt kan 
fortsætte som skatteminister? 

BØr gå 
Kan fortsætte 
Ved ikke . 

] 

2 
3 

1 
2 
3 

(677) 

(678) 

675. I aviserne læser man 
hyppigt om voldsforbrydel-
ser og ofte farlige volds­
forbrydelser. Tror De der i 
dag sker flere og farligere 
voldsforbrydelser end tidliger 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

676. Er De selv mere forsigtit 
rnecI hvor og hvornår De færdes 
ucle end De tidligere har været· 

Ja 
Nej 
Ved ikke 

677-678. Hvordan tror De man 
bedst modvirker voldsforbry­
delser? 

WI'ER: -----------

0 Ved ikke 



KODE LISTE BUS 23/79 

Spm. 677-678 (side 19): 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 
6. 
1. 
8. 
9. 
o. 

Strenp;ere straf 
Mere politi 
Korp0rlig afstraffelse 
Hurtig retsforfØlgelse 
Varetægtsfængsel 
Bedre opdragelse/evt. i skolen 
BØrn i hjemmet/påvirkning i hjemmet 
Selvforsvar 
Vold. ud at medierne· 
Andet -

Kol. 678: O. ved ikke (forkodet) 



I 

B U S 24/79 
interviewperiode: l.december - 9.december 79. 

hulkort nr. VII 

1 

2 

.., 

1 

72-~ Kan De se vesttysk TV 
i Deres husstand? 

Ja 

Nej - GA TIL SPM. 734 

725. Hvor ofte ser De tysk 
'IV? 

liver d:1g dler næsten hver dag 
,J:rvn 1 igt 
Nu Ot'. cb 
Sjaldt'llt Pll<.'r aldrig 
Vvd ikke: 

726. Hvad ser De roes t, tysk 
cTicr dansk fjernsyn? 
Tysk 

' I -;hns; - C,\ TIL Sl'M, 7 29- 730 

; t· -~-lge rn1~get GA TIL 
4 Jj Ved j kkc SFM. 731 

-,,,._ ~ - .,r·-

727-728. Hvorfor ser De over­
veJcnde tysk 1V? 

!'UI'ER: 

- C,A TIL S~~. 731 -

729-730. Hvorfor ser De over­
vcJende dansk TV? 

NOTER: 

] 

2 
3 
4 

1 
2 
3 
4 

1 
2 
3 
4 

733. I vcsttvsk 1V er di:-r rc­
I L.1.r11cr. finder De disse rekla­
mer fors tyrr en<le, rart af veks­
l ende eller er De ligeglad on 
der er rckl~ner eller ej? 

Forstyrrc·nde 
Afveksl2nc.le 
Ligeglad 
Ved ikke 

7~4. 1 Vl'Sttysk 1V kan man va•l­
g"' ~llc,11 1 lere p:-ogrammcr lka-
1~1 lcr) mejcps man i D:rnmark hll 
h:1r (t pr,11:ram ( t.~ll J..:111a l \. 11~ i:-.; 
man i i la I un;, d. s ~-.u 1 1 c ha\',· i , 1 ka 
n.:.dcr, k~rn l!t,t.1 1:;.~1kc. :-- ig 1..'n ha­
nal ~ overvejende f.im:1cic·rct 
af reklamer eller fir1."ncierct 
ved en forhøj2lse af licensen. 
- Hvad v 1lle lJc foretrække, t:t 
ddnsk TV-2 financieret af rckl, 
mei, · et dansk TV-2 financiC'ret 
Vt'd en forhØjdse af licensen 
cl ler ikke et dansk 1V 
Z på nogen af disse betingelse 

Hcklamefino.n:.:ieret 
L i--en~ [ i nanc icret 
Hkc ,l:msk 'IV-2 
\'('J ikke 

735. Synes De den danske TV­
licens er for hØj, at den er 
rimelig eller at den er for 
lav? 

For hØj 
Rimelig 
For lav 
Ved ikke 

736. Var husstandens samlede 
mll<omst efter skat, d.v.s. de 
penge man havde til rådighed i 
1979 større, mindre ~ller no­
genlunde det sarrnne som i 1978? 

Større 
Det samme 

Mindre 

('li\ TIL 
SPM. 739-740 

Ved ikke - GA TIL Sf'M. 739-740 
737-

L-----• 
738. Hvorledes indrettede hus 
standen s j g p~ den mindre ind­
komst, neusatte man det dagli­
ge forbrug, und lod man n) ,1n­
ska f fe l ser ~f større ting ma~ 
ellers ville have k~ibt clkr 
sparede ma;1 til::,v:trende minJrc 
op eller a11det, og i så fald 
hv:iu? 

1 
2 
3 

1 
2 
3 
4 

7:, l . !lv:id 1i1ener De er hcJst 
;_~vesttysk 1V, at m:111 kan 
v I'lgc mel lem flere progr::unmer 
1_•1lcr at prograirnncnic i :,ig 
scl v er gode? 

K:111 vælge 
Code programmer 
Ved ikke 

732. Hvilke progr3llll11er synes 
De alt i ~lt er bedst, de vest 
tyske eller de dan.ske? 

De vesttyske 
De danske 
Lige gode 
Ved ikke 

1 
2 

0 

Nedsatte Jet d~~l ige forbrug 
Minclre opsparing 
Andet, !'lJITR: 

Ved ikke 

.1/ 



I 1 
2 
3 

0 

739-740. liv is :illc j <let kom­
mernk ar fiir mindre til rf1d1g­
lwJ cnJ tidligere, f.eks. 10i 
Lr'rre pl'nge til ddighed, iwad 
tror ne ~,:1 man f<1r~ t og frem­
mest kommer til at skære IH.',! 
på i de enkel te husstande? 

Narrn: 

141 . \l:m kan :-.ie<l !: ikkerhed vei1 
te, at rcger:i :1gen d 1 finde 
det nødvendigt at nedsætte fe; 
bruget o~ derve<l reallØnne~. 
P{t Jen en<:· side skal rcgerrn­
ge1i nedsætte realJ~,nnen så rnc:­
gct, ~t vi kan nedsætte eller 
hGrtsbUL· unJt·rskuJ-Jet r~i bc·-
taJ ingsh"danccu, ~-..i vi ikJ.:c ~,:-
hØver Lort sat at lime penge 1 

B U S 24/79 
hulkort nr. VII 

- 1745. ----------- spoc,, -
T 1 L KON'f'1RBRl lG ~ 

I 

1 
2 
3 

7•1b. I Øj eh 1 ikkct :)~~ gennem 
Taiigcre tiJ takr rr.,ri og har 
mar1 talt mf'gc! 01:1 u1 venstre­
or icnteret drcjni i~r: i .~.am:fu11-
dct med deraf fplgendl· iT1dok­
trjncring 1 skoler, \j0,-nein­
stitutioner s:1mt Danmark::; Ra­
dio. Andre ha:vder, at der er 
tale om en t11,)jre<lrcjning i sam 
fondet, der,arhejJcr pa 1 igne11 
de måde! - Hvad c>r efter Deres 
mening rigtigt, opJever vi en 
omfat tenJe venstredrejning af 
sarrJ-undet, c).ler oplever vi en 
omfattende· højredrejning af 
samfundet? 

Venstredrejning 
HØjredrejning 
Ved ikke 

udlandet, men p~ den anden .si-~---4----------------1 
<le ~;kal n:gcringen 01~s,l s~1rge 
for :it fordr-le <lc.ko1:uncmdc hy1 
dd· 1 igd igt inl'llcm J I le bc-­
foJ kning~;gn1ppL·r. - l lv:1J n:vnt.:r 
1,c TL'i-:erinw:n må b:ggc størst 
v:,r,t pt1, først og fremmest :it 
,·.kahe l igc-v:tgt pii betalingsba-
1ancen, altsa skære tilstrækkc 
b;;t ned r.a forhru~et, eller 
at ~orgc for-, at alle deltagt:'r 
! igel igt i l yrdcrnc?. 
Skære tilstrækkeligt ned 
riel tage lige i byderne 
Ved ikke 

742. BvoJ er Deres egen rne­
mriif. Tror De byrd0rne vil bli 
ve rctfærJigt forJcl t ai: den 
suc ial<lcrnokrat i ske regering? 

.Ja - (~\ TIL SI.,_1 745 
------ - ---------. 

743-7~4. ltvilkc grupper i be­
folliTngcn tror De, vil slippe 
for bill i.gt? 

NOTER: 

1 
.:. 
3 

l 
2 
3 
4 

7.p. Det danske vel rr,rJssam­
·tii1-1J er n:'1 den ene ..; i de en \J;1 ·· 
l.111•.·c mc°il,.'m :;t;JtLllS i.ndflydcl 
se- ug s;;llll.ll!ld-.] i\'Ct ro:: ::t sil-._ 
rv S()-.· i:11 c l1c1isy1, og !Ki uc:1 .in 
den -,i,:1 (],:t pr~,·atc erl:vcns-
1 ivs fr; iicJ til at 1,rnJt1ccre 
mest ef fckt ivt. - Hv:1J mener 
nc m:m i frCJ:it idcn bpr lzi:1:gc 
mc:,t \·:gt pct, st::t1:ns sociale 
hc1b)-:1 ellE:r crlnc1vslivcts 
frjhed til at proJuccre mest 
effektivt? 

Statens sociale hensyn 
LrhvC'rvsl ivets fri}wd 
Ved i Hc 

748. !Wis det blev foresl5et, 
at vi fik reklamer i 1V, f.eks 
ffil'l lc1n udsendeJ~ernc på ligncn 
de m:ide srim i en b i.ograf f Ør 
forestillingen, ville De da væ 
re mod~ta11der eller tilhænger 
af et s&Jant forslag eller vil 
le De være ligeglad? 

Mcx!standcr 
Tilhænger 
Llgeglall 
Ved ikke 

749. llvis indførelse af rekla­

l 
2 
3 

1 
2 
3 

l 
2 
3 

1 
2 
3 
4 

1 
2 
3 

1 
2 
3 

/2 

----------·-· 
7 SO. Mener n .. .,, den nuv~rrcn ... k 
regt>rj ng har kLirf't sig go<lt, 
nogcnl11:1dt> goJt eller ikke 
godt j d1.:n tiJ, Jen har 
cksiste:t(·t? 

Go<lt 
Nogcnlur.cie godt 
lkkL! go1:t 
VL--,1 i r-k:t' ------------
751. llvis Ih: ~ Ja;~ sJ...ulle 
stmøne om tilslutning til det 
curop-riske fællesn,arkC'd (EF), 1 

\' i 11 e I>e da stemme for eller 
imod dansk tilslutning? 

For 
!med 
Ve<l ikke 

752. Tror De priserne i 1980 
vil stige mere end i 1979 el­
ler tror De, de vil stige 
mindre? 

Vil stige mere 
Vil stige mindre 
Vod ikke 

7 53. Tror De arbc_icl:->l0sh~:de1:--7 
vTI7.Jlive storre eller mindre I 
i 1930 end i 1979'? ! 
Stdrrc 
Mindre 
Ved ikkt' 

I 
"'.' S,l. Tr0r Ile, ,. i vil f.: ,.-t ., t i 
N:tT.flt,rc· strc1kc:· c'~ 1:1 .. •rt' u'.·,, j 
p:'i arbcj..::!smark~',kt \.'Ih! i 1 '.1'7~;' / 

J:1 
Nej 
Ved ikke 

755. Tror De, Darnn.::.rks 0~.ono­
m1ske situation vil blive 
bedre eller ringere i 1980 en..! 
i 1979? 

Bedre 
Ringere 
Ved ikke 

I 

mer i W vill0- hetyde at li- 1--~,---------------­

Ved ikke 

1 
2 
3 
4 

ce:r~cn gik ned meJ f.eks. 33%, 
vi11e De ,b v;1cre tifh:mger el-
1 er modstander eller ville De 
v:erc ligeglad? 

Modstander 
Tilhænger 
Li~eglad 
Ve<l ikke 

1 
2 
3 
4 

7 56. Tror De, llcrc·s 1 cve-
s tanJard vil blive Ji,Jj.:-re el­
ler lavere i 1980 eller vil 
den forblive uandret? 

Høiere 
Uæ1dret 
Lavere 
Ved ikke 
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Spm. 727-728 (side 21): Kol. 728 bruges ej 

JICol. 727: 

1. Underholdning 
2. Film 
3. Bedre programmer 
4. Naturprogrammer 
o. Andet 

v.i./uoplyst har ingen kode 

' Spm. 729-730 (side 21): Kol. 730 bruges ej 

l. Spro~et 
o. Andet 

V.i./uoplyst har ingen kode 

Spm. 737-738 (side 21): 

3. Færre nyanskaffelser 
9. Andet 

~. 739-740 (side 21): 

JICol. 739: 

1. Luksus 
2 • .Mad 

l. 2. og o. forkodet 

~ol. 738 bruges ej 

Spm. 743-744 (side 22): 

Kol. 743: 

1. De Økon. mest velstillede 
2. Deo med fradrag 

Kol. 744 bruges ej 

o. forkodet 

3 • TØ,i 
4. Bil 3. Dygtige til at regne den ud 
5. Tobak 
6. Husholdning 
7. Dagli~e forbrug 
8. Private forbrug 
9. Forbrugsgoder 
o. Varige forbrugsgoder 

lfol. 740: 

1. Spiritus/drikkevarer 
2. Energi 
3. Fornøjelser 
4. Ferierejser 
5. Opsparing 
6. Nyanskaffelser 
7. Chokolade/kager/slik 
o. Andet 

v.i./uoplyst 

4. Erhvervsliv etc. 
5. LØn."!lodtagere 
9. Andet 




